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Během Frenštátského
kulturního léta ožije
i amfiteátr na Horečkách

Léto s  podtitulem „Frenštát nás baví“ je 
letos opravdu velmi pestré. Prakticky každý 
letní víkend ožije naše náměstí kulturou. 
Vystoupení divadelníků a  muzikantů růz-
ných žánrů doplní například i letní swingová 
tančírna. Nebudou chybět ani známé tváře, 
jako písničkář Jan Burian nebo excelentní 
bavič a  zpěvák Jan Budař. Živo nebude jen 
na náměstí, ale také v  jiných koutech naše-
ho města. Konkrétně se můžete těšit napří-

klad na Frenštátskou pouť, která proběhne 
9. a  10. července na škvárovém hřišti vedle 
hotelu Bartoš. Poslední červencovou sobotu 
oslaví své dvacáté narozeniny tradiční fren-
štátské Gulášové slavnosti na Liščím Mlýně. 
Zcela novou akcí Frenštátského kulturního 
léta se stává Horečkyfest. Její význam spočívá 
především v tom, že po dvou desetiletích stag-
nace proběhne kulturní program v amfiteátru 
na Horečkách.
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Konec srpna 
patří tradičním 
Frenštátským 
slavnostem

Druhého září startuje
Beskydská sedmička
Frenštát p. R. se od 2. do 4. září 
2011 stane centrem zájmu spor- 
tovců, milovníků hor a adrena-
linu z celé republiky i zahraničí. 
Ze zdejšího náměstí odstartuje 
druhého září 2  500 účastníků 
Mistrovství české republiky 
v  horském maratonu Beskyd-
ská sedmička.
Zatímco účastníci půjdou nebo 
poběží 87 km přes hřebeny Bes-

kyd, tak na frenštátském náměs-
tí bude po celou dobu závodu, 
tedy od pátku až do neděle, pro-
bíhat bohatý kulturní program. 
Závodníkům, kterým se poda-
ří dorazit do cíle v  nejkratším 
čase, budou v neděli na náměstí 
Míru předány ceny. Účast na 
této významné akci přislíbila už 
celá řada osobností sportovního 
a společenského života.	 -mž-

Pozvánka na zasedání zastupitelstva
Vážení občané, zveme vás na 7. zasedání zastupitelstva města, které se koná ve čtvrtek 8. září 2011 od 15.00 h. ve velké zasedací 
síni budovy Městského úřadu Frenštát p. R. Program bude zveřejněn na www.mufrenstat.cz.	 Vedení města
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aktuality

S přáním
pěkného léta
Nastává období prázdnin a  dovolených. 
Jsou před námi letní radosti, odpočinek, 
cestování i  poznávání. Ráda bych všem 
popřála slunné dny plné pohody, připomně-
la, abychom věnovali pozornost i tomu, jak 
naše děti tráví volný čas, abychom dbali na 
bezpečnost, a  to nejen na cestách. Pěkné 
léto vám všem!	 Zdeňka Leščišinová

Během Frenštátského kulturního léta
ožije i amfiteátr na Horečkách

Při organizaci Horečkyfestu spo-
jily své síly frenštátské Městské 
kulturní středisko, obec Trojano-
vice, T. J. Frenštát p. R. a někteří 
významní místní podnikatelé. 
Cíl pořadatelů je jasný: uspo-

řádat 23. července akci, která 
znovu vdechne Horečkám život. 
Od 14.00 hodiny je připraven 
kulturní program, jehož sou-
částí bude vystoupení několika 
hudebních skupin, závody ve 
skocích na lyžích a také předsta-
vení studie revitalizace Horeček 

z  dílny kopřivnického architek-
ta Kamila Mrvy. Vše doprovodí 
program pro děti a  občerstvení. 
Zbývá jen dodat, že pro veřejnost 
bude v  provozu také lanovka, 
která všechny příznivce Hore-
ček pohodlně dopraví až k místu 
dění.	 Marian Žárský

< 1

Frenštátské slavnosti 
26. a 27. srpna 2011

Pátek 26. 8. 2011
Kino Frenštát p. R.

16.30	 Zahájení festivalu 
16.45	 Děti ve městě a jejich folklor
	 Iskérka Brno
17.00	 Naši jubilanti – Pořad Valašského 	
	 folklorního sdružení. Vystoupí děti 	
	 MŠ Trojanovice, Malý Sedmikvítek 	
	 – S1, dramatická skupina souboru 	
	 Sedmikvítek a soubor Pilky
18.00	 Hosté naši milí
	 Pořad folklorního souboru
	 z Latinské Ameriky

Sobota 27. 8. 2011

Dopoledne
	 Jarmark lidových řemesel
	 Ukázky řemesel, která si mohou
	 návštěvníci i vyzkoušet. Vystoupí 	
	 mažoretky T. J. Sokol Frenštát p. R.
14.00	 Zdravice hostů
	 – zahájení sobotního programu
14.15	 Jsme malí, ale šikovní 
	 Přehlídka nejlepších souborů 		
	 Moravskoslezského kraje a jejich 	
	 kamarádů 
15.30	 Ptáčku, jak zpíváš?
	 Přehlídka nejlepších zpěváčků
	 z Moravskoslezského a Zlínského 	
	 kraje. Sólisté, dua
16.30	 Zahrajte mi do kolečka – Hlavní 	
	 program Frenštátských slavností
18.00	 Ukázka i výuka irských tanců
19.00	 Taneční dílna – Družební soubory 	
	 se sejdou a učí se vzájemně tance 	
	 svých regionů (i pro zájemce)

Jana Šamánková

Naše informační centrum nabízí kompletní servis
Už se vám někdy stalo, že 
jste chtěli vědět, co dnes pro-
mítají v kině nebo co se v nej-
bližších dnech děje ve městě, 
a  Informační centrum už 
mělo zavřeno? V tom přípa-
dě bychom vám rádi připo-
mněli počítač umístěný ve 
dveřích informačního cen-
tra, který je návštěvníkům 
k dispozici 24 hodin denně. 
Pod nabídkou Kulturní pro-
gramy zde naleznete veškeré 
kulturní, sportovní a jiné akce 
konané ve Frenštátě p.  R. 
Pokud si ani z  této nabídky 

nevyberete, máme vytvořené 
další dva odkazy, a to na vybra-
né kulturní akce a dlouhodobé 
výstavy v  okolních městech. 
Nově jsme umístili také plakát 
s  programem na Frenštátské 
kulturní léto 2011. Data se 
vždy na začátku nového měsí-
ce aktualizují. 
Budeme rádi, když budete 
využívat i  tuto službu, a  pře-
jeme krásné a ničím nerušené 
letní dny!

Kolektiv pracovníků TIC 
Frenštát p. R.

Nejlepší žáci a studenti byli pozváni na radnici
Ve středu 15. června 2011 se uskutečnilo slavnostní setkání 
představitelů města Frenštát p.  R. a  nejlepších žáků a  stu-
dentů frenštátských škol za školní rok 2010/2011. Ocenění 
„Osobnost školy“ z  rukou starostky města Zdeňky Leščiši-
nové a předsedy školské komise Milana Bureše převzalo cel-
kem 20 nejlepších žáků a studentů. Stali se jimi:

• SŠ hotelnictví a gastronomie: Lukáš 
Blažek, Zuzana Matušíková, Anto-
nín Sekyra
• ZŠ a MŠ Tyršova 913: Veronika Hru- 
bišová, Lenka Maňasová, Jan Tesař
• ZŠ a MŠ Záhuní 408: Marcel Bar-
toš, Filip Sakala
• ZŠ Tyršova 1053: Lukáš Šmajstrla
• ZUŠ, Tyršova 955 – Marek Kocián, 
Petra Jarošová, Markéta Juříková

-red-

• CVČ Astra: Tomáš Jaroň
• Gymnázium, nižší stupeň: 
Hana Dlabajová, Matouš 
Ryška, Miroslav Tichavský

• Vyšší stupeň: Tereza Han-
zelková, Šimon Novák
• SPŠEIŘ: Jan Bajer, Tomáš 
Mariančík
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Aktuálně nad „Programem rozvoje města“
Strategický dokument „Pro-
gram rozvoje města“ Frenštát 
p.  R., jehož posláním je pečo-
vat o  všestranný rozvoj území 
a potřeby občanů, je nyní aktu-
alizován pro léta 2011–2015. 
Jednotlivé návrhy projektových 
záměrů budou zapracovány do 
každoročních akčních plánů 
v  závislosti na rozpočtu města, 
získaných dotacích z  fondů 
Evropské unie, rozpočtu státu, 
MS kraje či jiných grantových 
možnostech. O  stěžejních roz-
vojových záměrech, vyplýva-
jících z  problémových oblastí 
a rozvojových potřeb do dalších 
let, hovoříme se starostkou 
Zdeňkou Leščišinovou.

¢ Jaká opatření se chystají pro 
zvýšení bezpečnosti na komuni-
kacích?
Pro ulice Záhuní a  Rožnovská je 
už vydáno stavební povolení na 
vybudování bezpečných přecho-
dů pro chodce. Chystají se i  pro 
ulici 6. května. Pořízen bude také 
informační radar a  značkovací 
stroj pro vodorovné značení. 
K bezpečí silničního provozu při-
spěje rovněž vybudování okružní 
křižovatky u Kyčery.

¢ Co další záměry v  oblasti 
dopravy, třeba cyklistická stez-
ka nebo vlaková zastávka v cen-
tru města?
Pro cyklistickou stezku v  úseku 
Lubina–Lomná o  délce asi sedm 
kilometrů se zpracovává projek-
tová dokumentace a  dořešují se 
majetkoprávní vztahy. Zde bych 
vyzdvihla úsilí starosty Trojanovic 
Jiřího Novotného. 
Stav parkování ve městě by mělo 
zlepšit vybudování plně automa-
tického parkoviště u  prodejny 
Albert, a  uvažuje se o  zřízení 
záchytného parkoviště na okraji 
města. Realizace vlakové zastáv-
ky Frenštát p. R.-město, tj. nástu-
piště, provozní budovy, sociální-
ho zařízení a  parkovacích míst, 
závisí na finančních možnostech 
a  vhodných dotačních titulech. 
Toto nesporné zkvalitnění želez-
niční dopravy, s  odhadovanými 
náklady 14 milionů Kč, podporu-
je již vydané územní rozhodnutí.

¢ Je v dokumentu pamatováno 
na revitalizaci bytů a  bytovou 
politiku vůbec?
Bude zpracován projekt regene-
race všech panelových sídlišť ve 
městě s  počtem minimálně 150 
bytových jednotek. V  případě 
získání dotace proběhne už v roce 

2012 první etapa, regenerace 
sídlišť Rožnovská a  Fr. Horečky. 
Nová, zděná jádra a další úpravy 
ve výši 10 milionů Kč jsou pláno-
vány v bytech seniorů a zdravotně 
postižených v  Domě zvláštního 
určení. Budou plně kryty měst-
ským rozpočtem. Probíhá též 
zpracování územních studií pro 
výstavbu rodinných domů – letos 
v pěti lokalitách města. 

¢ V  současnosti se zvyšují 
nároky na smysluplné trávení 
volného času občanů. Můžeme 
se ve městě těšit na nová kultur-
ní a sportovní zázemí?
Děti a  mládež se letos dočka-
jí pořízení překážek pro skate 
park. Náklady na jejich pořízení 
představují 334 tisíc Kč, z  nichž 
90 procent bude hrazeno formou 
získané dotace z  Moravskoslez-
ského kraje. 

Dalším velkým projektem, na 
který byla letos podána žádost 
o  grant, je vybudování zóny vol-
ného času pro všechny věkové 
kategorie v  centru města. Zda 
obstojíme v  konkurenci dalších 
52 měst v ČR, se dozvíme na kon-
ci tohoto roku. 
K  aktivnímu odpočinku by měl 
sloužit také zrekonstruovaný 
zimní stadion nebo jiné sporto-
viště, obohacené návaznou infra-
strukturou, např. hřištěm pro 
děti, lezeckou stěnou nebo in-line 
areálem. Rekonstrukce a  moder-
nizace sportovišť by se také měly 
dočkat zdejší základní školy. Na 
jejich realizaci se budeme rovněž 
snažit získat dotační prostředky. 
Bez vysokých dotací se ovšem 
neobejdou stávající kulturní stán-
ky. V přípravách je podání žádosti 
o  dotaci na revitalizaci Domu 
kultury, digitalizaci a rekonstruk-
ci kina či modernizaci městské 
knihovny.

¢ Lidé se hodně ptají na obno-
vu Horeček – vzkříšení jejich 
dávné slávy.
Obnova a  údržba lokality 
Horeček – vycházkových tras, 
mobiliáře či vyhlídek – je do 
roku 2015 prioritou. Intenzivně 
probíhají přípravy na zpraco-
vání projektové dokumentace. 
O  částku 900 000 Kč se dělí 65 
a 35 procenty Frenštát pod Rad-
hoštěm a Trojanovice. Nezávisle 
na amfiteátru se bude pracovat 
na infrastruktuře, a  zde je třeba 
ocenit, že občané sami nabí-
zejí brigádnickou výpomoc. 
Všichni si uvědomujeme, že je 
sem potřeba opět vnést život. 
Agentura pro regionální rozvoj 
a  Moravskoslezský kraj rovněž 
uvažují o vybudování unikátních 
lesních cyklostezek, tzv. singltre-
ků. V úvahách jsou mimo jiných 
oblastí také Horečky.

¢ Jak je v „Programu rozvoje 
města“ řešena důležitá oblast 
zachování hodnot krajiny 
a životního prostředí?
Ve Frenštátě p.  R. musíme pře-
devším vytrvale usilovat o zabrá-
nění devastace přírody v důsled-
ku těžby černého uhlí. V  této 
souvislosti byla podána žádost 
o  odstranění takzvaných dočas-
ných staveb v areálu Dolu Fren-
štát. Plánována je obnova parků 
v ulicích Rožnovská a Dolní. 
Výstupem dalšího projektu, 
demolice nevyužívaných objek-
tů v  areálu Bumbalovy továrny, 
bude regenerovaná plocha, 
z větší části zatravněná a z menší 
části zpevněná. Na realizaci de-
molice a  regeneraci tří objektů 
Bumbalovy továrny ve výši cca 
10 milionů Kč byla podána žá- 
dost o dotaci. Zda získáme dotač- 
ní prostředky ve výši 85 % z Regio-
nálního operačního programu 
Moravskoslezsko, se dozvíme 

zřejmě ještě v červenci. Navazovat 
by měla oprava chatek a postave-
ní nových ve zdejším autokempu 
za účelem celoročního provozu. 
Plánováno je také vybudování 
přírodního amfiteátru pro ama-
térské i profesionální vystupující. 
Zkvalitnění služeb autokempu 
a aquaparku by se mělo pozitivně 
projevit v turistickém ruchu. 

¢ Dočkají se občané odkanali-
zování okrajových částí města?
Nyní se realizuje vodovodní 
řád v  zástavbě rodinných domů 
v oblasti Šenku a v závěrečné fázi 
je zpracování projektové doku-
mentace odkanalizování této 
lokality. V  části Planiska město 
financuje kanalizaci ve výši 40 
milionů Kč a  v  části Kopaná 55 
milionů Kč. Pro Planiska už bylo 
vydáno stavební povolení, Kopa-
ná je v řízení.

lávání, venkovní výtah, chodník 
k  výtahu a  pořízené základní 
vybavení. Projekt ve výši 16,6 
milionů Kč je realizován za pod-
pory finančních prostředků ROP 
Moravskoslezsko. I  další školská 
zařízení budou modernizována 
a  zateplována. Protože byl poza-
staven program Zelená úspo-
rám, budeme hledat jiný vhodný 
dotační titul. Město též chystá 
dotazníkové šetření k  volbě ZŠ, 
za účelem optimalizace využití 
jejich kapacity.

¢ Mezi dalšími záměry „Pro-
gramu rozvoje města“ figuruje 
konkrétní podpora činností 
občanských sdružení a  spolků, 
cestovního ruchu, aktivity čes-
ko-slovenské spolupráce, řada 
sociálních projektů, tvorba sys-
tému spolupráce se soukromým 
sektorem, optimalizace tech-
nických služeb nebo zefektiv-
ňování činnosti veřejné správy. 
Vyjádříte se k některým blíže?
Velmi důležitou oblastí je uplat-
ňování protikorupčních opatření. 
Pomocí vhodného softwaru bude 
na městském úřadu vytvořena 
databáze zadávaných a probíhají-
cích veřejných zakázek. Ty budou 
realizovány průhledně, na zákla-
dě aktualizované směrnice.
Plánuje se zřízení technologic-
kého centra obce s  rozšířenou 
působností Frenštát pod Rad-
hoštěm. Modernizace se dočkají 
webové stránky i  městský roz-
hlas, vydávání zpravodaje pod-
poří pravidelná výroční zpráva 
a  průběžný monitoring efektivity 
činnosti úřadu.
Naším cílem je rovněž postupně 
tvořit a  aktualizovat databázi 
dotačních příležitostí, vhodných 
pro město i  organizace v  něm 
působící, a  občany o  nich pravi-
delně informovat.
Na závěr chci poděkovat těm 
občanům, kteří se k  návrhu pro-
gramu rozvoje města vyjádřili 
osobně, písemně nebo elektro-
nicky. Moc si toho vážíme! A také 
všem, kteří se jakýmkoliv způso-
bem zúčastnili Dne města.

Z  procesu tvorby programu 
vyplynulo, že město se nepo-
týká s  nějakými zásadními 
problémy. Navržené aktivity 
mají udržet a rozvíjet současný 
trend zlepšování všech oblastí 
života. Děkujeme za jejich přib-
lížení. Plné znění dokumentu je 
dostupné na www.mufrenstat.
cz – hlavní menu, rozvoj města.

Eva Lhoťanová

¢ Následující dotaz se týká 
horního kostela, jehož fasáda je 
v  ostudném stavu. A  také nevy-
hovujícího chodníku v  Horní 
ulici.
Kostel spravuje římskokatolická 
církev. Při aktuálním sčítání se 
k  ní přihlásilo jen asi 400 lidí. 
Jsme rádi, že se podařilo opravit 
alespoň střechy obou kostelů ve 
městě – bez dotací to vůbec nejde. 
A o ty musí požádat správce. Uvi-
díme, jak teď dopadnou restituce 
majetku církví. 
Na chodník v  Horní ulici už byly 
schváleny prostředky. Realizovat 
se bude v příštím roce – nyní pro-
bíhá dendrologický výzkum.
 
¢ V tomto období můžeme sle-
dovat probíhající rekonstrukci 
budovy Základní umělecké školy. 
Přibližte prosím tento projekt.
Výsledkem bude rekonstrukce 
a  nástavba budovy – Střediska 
uměleckého a celoživotního vzdě-
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� Frenštátský zpravodajinformace z městského úřadu

Jaké stavební akce proběhnou 
ve městě v nejbližším období? 

ODBOR INVESTIC A SPRÁVY OBECNÍHO MAJETKU

Denní stacionář „Škola života“ je i pro Frenštátsko
Společnost pro podporu 
lidí s  mentálním postižením 
v ČR, o.s., místní organizace 
Nový Jičín – denní stacionář 
„Škola života“, provozuje 
denní stacionář pro osoby 
s  mentálním postižením 
a  s  případným přidruženým 

zdravotním postižením 
(tělesným, řečovým, slu-
chovým, projevy autistické-
ho spektra). Své služby nyní 
nabízí také občanům správ-
ního obvodu Frenštát p. R.
Organizace funguje tak, že 
pečující osoba (např. rodin-

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A STŘEDISKO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Následující období prázdnin bude 
využito pro opravy školských zaříze-
ní. V ZŠ Tyršova 913 se chystá výmě-
na podlahy v  malé tělocvičně a  části 
školní jídelny, oprava obložení v pří-
zemí, výmalba části učeben a chodeb 
a  oprava venkovního schodiště. Na 
ZŠ Záhuní je připraveno provedení 
maleb, výměna podlahové krytiny, 
rozšíření PC sítě a  výměna podáva-
cích oken ve školní jídelně. V ZŠ Tyr-
šova 1053 se bude realizovat oprava 
schodiště do suterénu, malby a nátě-
ry. Zpracovává se projektová doku-
mentace sanace suterénu. Opravy 
omítek a  podlahy suterénních pro-
stor se dočká MŠ Markova, malby se 
budou provádět ve vysoce frekvento-
vaných prostorách MŠ Školská a MŠ 
Dolní.
V  Horní ulici 111–112 se dokon-
čí zateplení venkovní zdi a  oprava 
vnitřních omítek po odstranění suti. 
Na hřbitovní kapli bude provedena 
výměna hromosvodu a  oprava vit-
rážového okna. Na nátěr podloubí 
radnice naváže oprava omítky její-
ho portálu ze sídliště Fr. Horečky. 
Na fasádě budovy přístavby budou 
instalovány propagační vitríny pro 
neziskové organizace.
Od července do listopadu 2011 pro-
běhne ve Frenštátě p.  R. několik 

investičních akcí. Rozšířena bude 
místní komunikace v  Beskydském 
sídlišti v  úseku od křižovatky s  uli-
cí Rožnovská po křižovatku s  ulicí 
U Tírny, a to v délce 374 m. Jedná se 
o  hlavní přístupovou komunikaci 
pro závody Siemens a  Continental. 
Stavbu realizuje firma Strabag, vítěz 
e-aukce, za částku 3 350 000 Kč včet-
ně DPH. 
Další akcí je nasvětlení tří přechodů 
pro chodce – u prodejny Albert na ul. 
Záhuní, za železničním přejezdem 
na ul. Rožnovská a „U Mrtvoly“. 
Zámkovou dlažbou bude nahrazen 
stávající chodník v  prostoru u  MŠ 
na ul. Dolní. Ve Školské čtvrti a Bes-
kydském sídlišti se obyvatelé dočkají 
nových parkovacích ploch.
Podél ulic Nádražní a  Horní budou 
rekonstruovány a  upravovány chod-
níky. Důvodem zpoždění zahájení 
realizačních prací v  ulici Horní je 
dosud nevydané stavební povolení 
z  důvodu opakovaného nesouhlasu 
Správy silnic Moravskoslezského 
kraje s projektem stavby.
V  závěrečné dekádě srpna a  počát-
kem září budou na krytém bazénu 
v  rámci roční provozní výluky reali-
zovány vnitřní omítky v podstřešním 
prostoru.

-red-

Město poskytuje půjčky
na rekonstrukce bytů
Město Frenštát p. R. poskytuje půjčky z účelového fondu města k úhra-
dě nákladů na opravy, modernizace a rekonstrukce bytového fondu.
Žadatelem může být fyzická nebo právnická osoba, která je vlastníkem 
bytu nebo domu na území města Frenštát p. R. a má v obci trvalý pobyt 
(fyzická osoba) nebo sídlo firmy (právnická osoba). Žádosti lze uplatnit 
k datu 30. dubna nebo 31. srpna běžného kalendářního roku.
Bližší informace na Městském úřadě ve Frenštátě p. R., bytovém hos-
podářství odboru investic a správy obecního majetku, na www.mufren-
stat.cz (informace z odborů) nebo na tel. čísle 556 833 151.

Beáta Houšťavová

Prostory bývalé školky na Záhuní 
jsou k pronájmu
Město Frenštát pod Radhoštěm 
nabízí pronájem volných neby-
tových prostor v  domě čp. 407, 
ul. Záhuní. Jedná se o  nebyto-
vé prostory v  dvoupodlažním 
objektu čp. 407 (bývalá MŠ) 
o celkové výměře 865 m2.
Výše nájemného činí 230 Kč/m2/
rok (el. energie, vodné, stočné). 
Teplo a TUV jsou účtovány samo-
statně. Celý objekt je vytápěn 
z centrální plynové kotelny K 407, 
taktéž ohřev TUV je zajištěn cen-
trálně. V  prvním nadzemním 
podlaží je nutné provést drobné 
stavební úpravy. 
Objekt lze pronajmout jako celek 
nebo samostatně jednotlivá pod-
laží (hlavní a boční vchod).

Možnost využití je v  oblasti škol-
ství (pedagogika, sport), kultur-
ní a  sociální. Zájemce předloží 
k  žádosti podnikatelský záměr 
a  výpis z  veřejné části živnosten-
ského rejstříku na oprávnění pro-
vozovat předmětnou činnost.
Smlouva o  pronájmu nebytových 
prostor bude vystavena s možnou 
účinností od 1. září 2011. Bližší 
informace poskytne a  písemné 
žádosti o  pronájem nebytových 
prostor přijímá do 31. červen-
ce 2011 odbor investic a  sprá-
vy obecního majetku, případně 
podatelna města Frenštát p.  R., 
nám. Míru 1, 744  01 Frenštát 
p. R., tel. 556 833 193.

-red-

Provoz 
sběrného 
dvora v létě

V období letních prázd-
nin bude omezený 
provoz sběrného dvora 
v  areálu Technických 
služeb ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Od 18. do 29. červen-
ce 2011 a  dále pak od 
1. do 12. srpna 2011 
bude sběrný dvůr ote-
vřen od 6.00 do 14.00 
hodin.

Pavel Stachura

TECHNICKÉ SLUŽBY

ný příslušník) přivede klien-
ta ráno do stacionáře, kde je 
o něj postaráno, a odpoledne 
ho odvede.
Ve druhé polovině roku 2011 
tato organizace navíc zavádí 
novinku – respitní odlehčo-
vací službu při denním staci-

onáři (ambulantně). Priorit-
ně bude nabízena rodinám 
pečujícím o  osoby se zdra-
votním postižením.
Více informací naleznete na 
www.skola-zivota.cz.

Helena Nedvědová

Drogově závislým pomáhá Renarkon
Renarkon – Terénní program Novojičínsko, služba zaměřená na uživatele nealko-
holových drog od 15 do 64 let v  jejich přirozeném prostředí, funguje od letošního 
roku také ve Frenštátě p. R. a blízkém okolí. 
Jejím cílem je mapování drogové scény, vyhledávání a navazování kontaktů s aktivními 
uživateli, vytvoření důvěry, snižování rizik, motivace ke změně životního stylu a snižová-
ní dopadů užívání nealkoholových drog na širokou veřejnost sběrem použitých stříkaček 

a  jejich bezpečnou likvidací (tzn. prevence infekčních 
chorob, hepatitid, HIV/AIDS). 
Pracovníci Renarkonu zajíždějí do Frenštátu p. R. vždy 
v úterý a působí zde od 14.20 do 16.20 hodin. Osobně se 
s nimi lze setkat po předchozí telefonické dohodě na tel. 
602 492 871 a 723 946 507. Více na www.renarkon.cz.

Helena Nedvědová

Na začátku července bude 
uzavřena budova OSSZ

Budova Okresní správy sociálního 
zabezpečení Nový Jičín bude z  důvo-
du revitalizace vstupu v době od 4. do 
8. července 2011 pro veřejnost uzavře-
na, a to včetně pokladny pojistného. 
Náhradní, ale omezený provoz bude 
zajištěn ve vedlejší budově. Našim kli-
entům  doporučujeme, aby si návštěvu 
správy naplánovali na dobu do 30. červ-
na 2011 nebo po 10. červenci 2011. Za 
případné komplikace se omlouváme.

Karin Bezděková
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Odbor životního prostředí: Stromy tady být musí
Stromy rostou (zatím) 
všude kolem nás. Jejich 
přítomnost si většinou ani 
neuvědomujeme. Již od 
předškolního věku víme od 
rodičů nebo učitelů, že nám 
dávají dřevo, velmi chutné 
a zdravé plody, v některých 
hnízdí ptáci, jiné rády nav-
štěvují včely. Ze školních 
let také víme, že produku-
jí mimo jiné kyslík, což je 
životně důležité. V  pozděj-
ším věku k tomuto minimu 
ještě někteří rozšiřujeme 
tyto znalosti o poznatek, že 
ze stromu na podzim padá 
listí a  ucpává nám okapy, 
bouřkou zlomená větev 
může poškodit naše drahé 
auto, a že praskliny ve zdivu 
nebo vlhké zdi nemůže způ-
sobit nic jiného než „drzé“ 
kořeny stromů. 
Na základě těchto poznat-
ků se u  mnoha z  nás stává 
vztah ke stromům poněkud 
schizofrenním. V případech, 
které se nás konkrétně netý-
kají, považujeme strom za 
organismus téměř nedo-
tknutelný, jehož ochrana je 
samozřejmá a nutná. Pokud 
nám však začne být strom 
jakkoli nepříjemný, protože 
např. podzimní listí padá 
na střechu, do průzračné 
vody bazénu a  na milovaný 
trávník nebo brání pohledu 
na novou barevnou fasádu 

našeho domu atd., začnou 
se někteří z  nás na strom 
ihned dívat jinak. S nasaze-
ním všech sil a  prostředků 
se pak snaží o jeho likvidaci. 
V tomto případě je to „jen“ 
strom, kterých je všude dost 
a zase nějaké narostou. 
Svévolnému kácení stromů 
brání zákon o ochraně příro-
dy a krajiny. Podle něj může 
o kácení požádat jen maji-
tel pozemku, na kterém 
strom roste, nájemce se 
souhlasem vlastníka nebo 
jiný oprávněný uživatel 
(např. správce sítí apod.). 
Povolení ke kácení vydává 
orgán ochrany přírody jen 
ze závažných důvodů a  po 
vyhodnocení funkčního 
a  estetického stavu dřevin. 
Závažnými důvody se myslí 
např. evidentně dlouhodobě 
se projevující špatný zdra-
votní stav stromu, porušená 
stabilita stromu, umístění 
nové stavby apod. 
V  městském prostředí 
často dochází k  situacím, 
kdy velké stromy mohou 
být v  konfliktu s  nějakou 
stavbou nebo zařízením. 
V  takových případech 
je nutné hledat nejpr-
ve kompromis a  pomocí 
odborných ořezů zajistit 
bezproblémovou existenci 
dotčených objektů a  záro-
veň zachovat strom, aniž by 

se tím výrazně snížila jeho 
biologická a  estetická hod-
nota. Nutno podotknout, že 
k takovým situacím dochází 
především u  stromů, které 
byly vysazeny živelně, bez 
ohledu na druh a  stanoviš-
tě a mnohdy i bez souhlasu 
majitele pozemku. Nejsou 
proto vzácné případy, kdy 
se musí kácet již vzrostlý 
strom nasazený přímo pod 
elektrickými vodiči. K  poli-
tování jsou případy kdy 
stromy, jejichž majestátní 
koruny dosahují v  dospě-
losti v  poloměru až 20 m, 
jsou nasazeny 2–5 m od zdi 
domu a  musí být odstraně-
ny. 
Pokud se správný druh 
stromu zasadí na správ-
ném místě, může nás svou 
přítomností blažit i  stovky 
let. V  opačném případě 
bude neustále docházet při 
řešení uvedených situací 
ke zbytečným emocím, kdy 
na jedné straně stojí odpo-
vědnost majitele stromu za 
potencionálně hrozící ško-
dy a  na druhé ti, u  kterých 
každé kácení vzbudí přiro-
zeně negativní emocionální 
reakci. 
K ořezům stromů nevydá-
vá orgán ochrany přírody 
žádné povolení, vyjádření 
ani souhlas. Není k  tomu 
podle zákona kompetent-

ní. Protože však každý řez 
může negativně ovlivnit 
charakter růstu a  život-
nost stromu, neměla by 
být neodborně a  zbytečně 
odříznuta žádná větev vyj-
ma suchých, křížících se 
a vzájemně se utlačujících. 
Speciálními řezy lze zvýšit 
stabilitu stromu, zmírnit 
konflikty větví s  okolními 
překážkami, zajistit lepší 
průchodnost nebo průjezd-
nost. Tyto zásahy do korun 
dospělých stromů by měly 
být prováděny postupně 
a v delším časovém období. 
Příliš silný řez způsobuje 
stromu výrazný zdravotní 
stres, který vede ke snížení 
jeho životnosti nebo úplné-
mu zániku, a  v  neposlední 
řadě i  snížení jeho estetic-
ké hodnoty. Takový řez je 
posuzován podle zákona 
jako poškození nebo zni-
čení dřeviny. Za tento čin 
lze udělit podle charakte-
ru a  míry zavinění fyzické 
osobě pokutu do výše až 
20 000 korun a právnické 
osobě pak do výše 1 mili-
on korun.

Daleko vážnějším přeči-
nem se takové jednání stá-
vá v  případě, že je škoda 
způsobena třetí osobě 
(např. sousedovi, městu 
apod.). V  tomto případě 

může majitel navíc oznámit 
poškození svého majetku 
policii a  domáhá se náhra-
dy. Je-li škoda vyčíslena nad 
5 000 korun, může se jednat 
o trestný čin. Soud pak roz-
hodne o výši trestu. 
Proto je vždy vhodné poradit 
se o  zamýšlených ořezech 
většího rozsahu s  odbor-
níkem a  vůbec nejlepší je 
zadat provedení větších oře-
zů odborné firmě. Vyhneme 
se tak velkým nepříjemnos-
tem. V  žádném případě 
si však nesmíme dovolit 
„upravovat“ stromy, které 
nevlastníme. V  současné 
době podobné případy řeší 
policie v našem městě.
Ekologický a  estetický 
pozitivní přínos dřevin je 
nesporný. Stromy ve městě 
jsou symbolem zbytku pří-
rody, která nás obklopuje 
v každodenním životě. Pod-
le tvrzení psychologů v  nás 
vyvolávají vrozené pozitivní 
reakce a  výrazně ovlivňují 
náš subjektivní pocit spoko-
jenosti a psychickou výkon-
nost. Pokud se ke stromům 
budeme chovat s  úctou, 
odmění se nám v  mnoha 
směrech a  my všichni se 
díky nim budeme k  sobě 
chovat lépe. 
Stromy tady prostě být 
musí! 

Eva Traganová

Likvidace domů na Papratné se již rýsuje
Těžko byste asi ve Frenštátě hledali člověka, kterého nepotěšila zprá-
vička zveřejněná v minulém čísle Zpravodaje v rubrice Aktuálně z rad-
nice. Píše se v ní, že z Papratné zmizí betonové monstrum, které mělo 
sloužit k ubytování devíti set horníků. 

o  podpis memoranda o  spolupráci 
města s majitelem objektu RPG RE 
Comercial při likvidaci objektu,“ 
vysvětlil Karel Míček tehdejší situ-
aci. Město podle memoranda mělo 

požádat o státní dotaci na likvidaci 
domů.
Po téměř dva roky se však nedělo 
téměř nic. Karel Míček se proto 
jako jednatel Sdružení měst a  obcí 
na ochranu beskydského regionu 
na začátku roku obrátil na generál-
ního ředitele RPG Tonyho Ansiche, 
který myšlenku likvidace domů při-
jal. Přípravou smlouvy pověřil Evu 
Spasovovou, později Pavla Klimeše. 
Výsledkem jednání je, že 11. února 
2011 byla mezi RPG a  Sdružením 
měst a obcí podepsána smlouva, ve 
které se RPG RE Comercial zava-
zuje na své náklady zlikvidovat zmí-
něné objekty. 
„Bylo to na knap,“ řekl Zpravo-
daji Míček. „Dva dny po podpisu 
smlouvy mi skončil mandát jed-
natele,“ poznamenal s  úsměvem. 
Současná situace je podle něj tako-
vá, že po projektové přípravě byla 

na stavební úřad podána žádost 
na vydání demoličního výměru. Po 
jejím schválení by 15. srpna mělo 
být předáno staveniště firmě, která 
demolici provede. V době uzávěrky 
ještě nebylo jméno firmy známé. 
„Výběrové řízení je ve vrcholné 
fázi,“ uvedl tiskový mluvčí RPG RE 
Comercial Petr Handl. „Nemohu 
sdělovat podrobnosti, abych výsled-
ky neovlivňoval,“ vysvětlil. Uvedl, 
že snahou společnosti je, aby demo-
lice proběhla co nejrychleji, nejpoz-
ději do konce tohoto roku. 
Když jsme pořizovali snímek hote-
lových domů, ozvalo se zpoza plo-
tu: „A  proč si fotíte ten bordel?“ 
Vysvětlili jsme, že do novin, protože 
domy budou zbourány. „To se říká 
tak dlouho, že tomu už nevěřím,“ 
dodal muž skepticky. Snad se tento-
krát mýlí.
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Podobné optimistické titulky se 
objevily například v  Novojičín-
ském deníku již na jaře v roce 2009. 
Domy však stojí dále. V čem je letoš-
ní situace jiná? „Tehdy se jednalo 
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Frenštátské muzeum hostí výstavu 
Jindřicha Štreita
V červnu se v muzeu usku-
tečnila vernisáž výsta-
vy fotografií Jindřicha 
Štreita „Lidé Třineckých 
železáren“ za přítomnosti 
autora, který tento cyklus 
vytvořil v  roce 2000. Je 
dalším z mnoha dokumen-
tárních projektů tvůrce ze 
Sovince, který připravil 

více než 900 autorských 
výstav u nás i v zahraničí.

Kolekce černobílých sním-
ků, které vytěžil ze šesti 
měsíců ranních, odpoled-
ních a  nočních směn, jež 
v železárnách prožil, nabízí 
pohled do tváří unavených 
lidí. „Chtěl jsem ukázat, že 

Na svatého Jána otvírá se 
létu brána
O  svatém Jáně se mají, 
podle jedné z  tradic, hle-
dat poklady. Vydaly se za 
nimi i  děti z  Valašského 
souboru Sedmikvítek. 
Hledání neměly jednodu-
ché, protože je cestou vábi-
la různá strašidla a poklad 
hlídal Zažigálek. Nakonec 
zapálily i oheň na opékání 
špekáčků a  tak přivítaly 
toto léto.
Ještě v  50. letech minulého 
století se na všech horách 
kolem Frenštátu večer před 
svatým Janem rozhořely 
svatojánské ohně. Byla to, 
nejen pro nás děti, ohrom-
ná podívaná. Sledovaly 
jsme, kde už oheň zapálili, 
a kde bude další a kde další. 
Svatojánskými ohni, stejně 
jako věnci z  mateřídoušky 
zavěšenými nade dveřmi 
domů, vítali u nás pod Rad-
hoštěm lidé příchod léta. 
Svatojánské obyčeje se 
pojily s oslavou letního slu-

novratu a na Valašsku se to 
projevovalo hlavně pálením 
ohňů. Mládež zapalova-
la staré metly, vyhazovala 
je do výše a  říkalo se, že 
„lécú čarodějnice“. Pomet-
la se celý rok schovávala 
a  v  předvečer svátku je 
mládež snášela na hroma-
du, aby mohla zapálit velký 
svatoján. K  udržení sva-
tojánské tradice přispívali 
hlavně pastevci na salaších, 
ale k  ohňům se scházela 
všechna mládež z  vesnic. 
Svatojánskému ohni se při-
suzovala i ochranná moc.
Svátek byl i  vhodnou pří-
ležitostí pro čarování. 
Dívky si mohly přičarovat 
milého, zázračně působily 
byliny i  svatojánská rosa. 
Výjimečnou moc měly tuto 
noc i čarodějnice, a skuteč-
ně, podle mnoha svědectví, 
některé ženy magické prak-
tiky prováděly…

Jana Šamánková

Jaké máme ohlasy na cimbálové muziky?
Ve dnech 19. až 21. května 2011 proběhl v našem měs-
tě hudební festival za účasti 31 cimbálových a lidových 
hudeb, pěveckých sborů, orchestrů a dalších skupin se 
400 účinkujícími. A jaké zaznamenal ohlasy?

Jedno vystoupení lepší než 
druhé, takže jsem moc spo-
kojená.“
Diváci i  zúčastnění, např. 
Drahomíra Klimková, 
vedoucí dětské muziky 
Kotula a primáška Javořiny 
z Rožnova p. R., ocenili per-
fektní organizaci. Potřeb-
nou práci všech folklorních 
nadšenců vyzdvihl a  další 

vydařený ročník hudeb-
nímu festivalu popřál též 
generální ředitel Continen-
talu Zdeněk Przybyla.
K  festivalu se vyjádřil rov-
něž ředitel Městského kul-
turního střediska Marian 
Žárský: „Letos jsem velmi 
uvítal inovace v programu. 
Ochutnávka jiných hudeb-
ních žánrů v  rámci páteč-
ního programu byla velmi 
vhodným a  dlužno dodat 
také potřebným zpestře-
ním, po kterém návštěv-
níci této tradiční folklorní 

akce volali už několik let. 
To, že už dvanáct let pořá-
dá město Frenštát festival 
takové úrovně, není samo 
sebou. Za každou akcí je 
potřeba hledat konkrét-
ní lidi. V  tomto případě je 
zde především osobnost 
Radka Golase a  jeho ženy. 
Konkrétně Radek Golas je 
v  mnoha ohledech v  dob-
rém slova smyslu ‚neuvěři-
telný‘. Energii, kterou vklá-
dá do organizace této akce, 
by mohla Česká republika 
vyvážet i  za hranice. Nejde 

jen o organizaci programu, 
ale také o  shánění finanč-
ního krytí od sponzorů. 
K tomu se nedá říci nic jiné-
ho než – klobouk dolů. 
Přitom vysoce oceňuji 
i  vysokou míru sebereflexe 
vedení festivalu. Manželé 
Golasovi na hodnotícím 
setkání organizačního týmu 
oznámili, že hodlají organi-
zaci festivalu už v  příštích 
letech předat mladším kole-
gům z  řad folkloristů. Toto 
pomyslné předání orga-
nizátorského žezla je jas-
ným signálem, že hudební 
festival SCMVK čeká ještě 
dlouhý a  pestrý život. A  to 
je dobře. 
Na závěr chci vyslovit jedno 
velké poděkování těm, na 
kterých stojí veškerá tíha 
technického zajištění akce. 
Jde o mé kolegy, pracovníky 
Městského kulturního stře-
diska. Tito lidé nejsou vidět 
na podiu ani v  novinách, 
přitom bez nich by to vůbec 
nemohlo fungovat.“ 
Více o festivalu naleznete na 
www.cimbalovemuziky.cz.

-red-

Spokojenost a  víru v  bu-
doucnost festivalu vyjádřili 
mj. místopředseda senátu 
Zdeněk Škromach a  gene-
rální sekretář pro mezi-
národní vztahy Folklor-
ního sdružení ČR Jarmila 
Mrnuštíková.
Výbornou atmosféru a  vy- 
sokou úroveň ocenili zá-
stupci zúčastněných sou-
borů, např. Hailanderu 
z  Holandska: „Je tu velice 
příjemné obecenstvo i  pro-
středí města a  nádherná 
podhorská příroda. Rádi 
bychom vám poděkovali za 
chvíle strávené na vašem 
festivalu. Užili jsme si kaž-
dý okamžik. Organizace 
byla velmi dobrá. Doufáme, 
že se opět uvidíme.“
Za diváky citujeme Mar-
celu Vodičkovou: „Festival 
tohoto ražení se mi líbí, 
dokonce jsem si dnes vzala 
dovolenou, abych se mohla 
zúčastnit. Je to moc pěkné. Fo
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často pracují v  prostředí, 
které není ani nejhezčí, ani 
nejmalebnější. Ukazuju, že 
při nočních směnách jsou 
tak unaveni, že nevědí, jak 
poslední hodiny přečka-
jí. A  přitom se bojí, jestli 
tuto práci budou ještě zítra 
mít,“ říká Štreit.
I  když autor nepopírá, že 
sociální podmínky železá-
ren na něj zapůsobily, jako 
profesionál hledal i výtvar-
né prvky. Tvrdí, že je našel 
v záblescích světla, které se 
prodírá mezi spletí trubek 
v industriální architektuře. 
Třinecký projekt vybočuje 
z dosavadní Štreitovy tvor-
by jak tematicky, tak tech-
nicky: „Nikdy jsem zatím 
nepracoval ve složitějších, 
především světelných, pod-
mínkách.“ Výstavu foto-
grafií je možné v  muzeu 
zhlédnout do18. září 2011.

Alena FigarováFo
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„Městem s otevřenýma očima“
Soutěž znalostí starého i současného Frenštátu pod Radhoštěm

fotografii B ze současné-
ho Frenštátu p.  R. uveďte 
název ulice a  číslo domu, 
jehož je detail součástí.

Svou odpověď doručte osob-
ně do Informačního centra, 
nám. Míru 1, 744  01 Fren-
štát p. R. nebo e-mailem na 
adresu: ic@mufrenstat.cz, 
a  to nejpozději do 15. srp-
na 2011 do 17.00 hodin. 
Nezapomeňte připsat své 
kontaktní informace: jmé-
no a  příjmení, adresu, pří-
padně e-mailovou adresu 
či telefonní kontakt. Účastí 

5A 5B

Jiří Hora připravil ve spo-
lupráci s  Informačním cen-
trem Frenštát p.  R. vědo-
mostní soutěž, která po 
dobu šesti měsíců probíhá 
ve Frenštátském zpravodaji 
a je určená široké veřejnos-
ti. Úkolem je vždy poznat 
jedno místo z  fotografie 
„starého Frenštátu“ a jeden 
architektonický detail ze 
současného města.

Jak soutěžit: Ke scenérii na 
fotografii A uveďte součas-
ný název ulice. U  archi-
tektonického detailu na 

v  soutěži vyslovujete záro-
veň souhlas se zveřejně-
ním svého jména a bydliště 
v případě výhry. 

Po každém kole budou 
vyhodnoceny odpovědi 
a ze správných budou vylo-
sováni dva výherci, kteří 
obdrží CD Starý Frenštát 
(foto Jiří Hora st.) nebo 
DVD Proměny města (Jiří 
Hora st., Milan Bayer), 
vždy dle vlastního výběru. 
Jména výherců budou uve-
řejněna v následujícím čís-
le Frenštátského zpravoda-

Léto znamená kuželky a guláš.
Co přinese svazu nový předseda?
Jako každoročně, tak i  letos se 
utkají členové místní organizace 
Svazu tělesně postižených (MO 
STP) v  oblíbeném sportovním klání 
v kuželkách. První utkání 28. roční-
ku se uskuteční 7. července 2011 
ve Frýdlantu n. O. v  parku. Odveta 
bude 14. července 2011 ve Frenštátě 
p. R. v zahradě Klubu důchodců. Na 
tento den zveme všechny kuželkářky 
a  kuželkáře svazu, kteří ještě mají 
možnost se na turnaj dobře připravit 
a doladit formu.

V  srpnu se můžeme těšit na vaření 
guláše, oblíbenou tombolu a poseze-
ní při harmonice. Guláš bude připra-
ven v  jezdeckém areálu Na Nivách 

v neděli 7. srpna 2011. Srdečně vás 
zveme – dostavte se v hojném počtu! 
Ještě jedna důležitá akce nás čeká. 
Na středu 17. srpna 2011 se při-
pravuje mimořádná členská schůze. 
Na ní svou činnost ukončí předseda 
Václav Ďatka, který práci v MO STP 
věnoval maximální úsilí a péči. Hlav-
ně jeho zásluhou se všechny akce 
podařilo splnit na výbornou. 
Polovina srpna bude pro nás zname-
nat volbu nového předsedy výboru 
MO STP. Místo a  konání členské 
schůze se dozvíte z  pozvánek a  ve 
vývěsní skříňce na náměstí. Prosíme 
členy o co největší účast.

Drahomíra Macová

Nezapomínejme na své padlé

V  červenci ve Frenštátě pod 
Radhoštěm vzpomeneme na 
čtyři Rašky a další občany, kteří 
zahynuli za 2. světové války.

Dne 10. července 1944 byl v Berlí-
ně popraven Emil Raška. K trestu 
smrti byl odsouzen za sabotážní 
činnost při svém pracovním nasa-
zení v  Německu. Považoval ji za 
vlasteneckou povinnost a byl pře-
svědčen, že jejím prostřednictvím 
napomáhá k porážce nacistického 
Německa, k  ukončení 2. světové 
války a  obnovení Československé 
republiky. 
Mezi frenštátskými rodáky byli 
čtyři Raškové, kteří položili své 
životy v boji s nacistickou mocí za 
2. světové války. Vedle Emila Raš-

ky vzpomeňme Karla Rašku, čin-
ného v odbojové organizaci Obro-
da, rovněž odsouzeného k  smrti 
a  popraveného. Další, Rajmund 
Raška, zahynul v  koncentračním 
táboře v Mauthausenu a František 
Raška v Osvětimi.
Ve výroční den popravy Emila 
Rašky, 12. července 2011 v 15.00 
hodin, proběhne na frenštátském 
hřbitově vzpomínka nejen na tyto 
vlastence, ale zároveň na všechny 
občany Frenštátu p. R. a okolních 
obcí, kteří položili své životy za 
2. světové války, abychom my 
mohli svobodně žít. Těchto obětí 
bylo celkem 126.
Všechny občany na toto vzpomín-
kové shromáždění srdečně zveme.

Jiří Kadlec

je, ve kterém zároveň vyjde 
další soutěžní otázka. 
V  minulém čísle proběh-
lo čtvrté kolo. Ten, kdo 
u  obrázku „Starého Fren-
štátu“ napsal odpověď „uli-
ce Horní“(čp. 106 u kostela, 
dnes trafika a bistro), splnil 
první část soutěžní otázky. 
Druhou otázkou byl archi-
tektonický detail ze „Sou-
časného Frenštátu“, který 
je umístěn na ulici Dolní, na 
domě čp. 488.
Výherci 4. kola se stali 
Vlasta Rýparová, ul. Vod-
ní, a  Svatava Hrachová, ul. 

Školská, obě z  Frenštátu 
pod Radhoštěm.
Pevně doufáme, že i  další 
kola zaujmou minimálně 
stejný, ne-li větší počet sou-
těžících. Tentokrát se čas na 
doručení správné odpovědi 
prodlužuje na celých šest 
týdnů, jelikož vychází letní 
dvojčíslo zpravodaje. Máte 
tedy spoustu času na nale-
zení správné odpovědi.

Kolektiv pracovníků TIC 
Frenštát p. R.

Originály fotografií jsou 
k nahlédnutí v Informačním 

centru.

5. kolo:	 Obrázek 5A: „Starý Frenštát“ – uveďte současný název ulice.
	 Obrázek 5B: architektonický detail „Současný Frenštát“ – uveďte název ulice a číslo domu.
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Letošní Uzamčení 
země Valašské
přineslo ocenění Astře

Za Antonínem 
Rečkem
Smutná zpráva mi došla z Brna, 
kde 5. června 2011 zemřel 
Mgr.  Antonín Reček, frenštát-
ský rodák, který většinu života 
prožil daleko od rodného kraje. 
Podle úmrtního oznámení odešel 
tiše po dlouhém, naplněném živo-
tě ve věku 90 let (*12. 4. 1921). Byl 
jedním ze šesti dětí tkalcovského 
dělníka, pracoval ve skladu fir-
my Petr Polach a  teprve potom 
mohl vystudovat obchodní aka-
demii v  rodišti. Působil jako uči-
tel v  Karlových Varech a  krátce 
v  Chebu. Dálkově studoval na 
pražské pedagogické fakultě 
a  studium dokončil v  Brně, kam 
se z rodinných důvodů přestěho-
val. V  pedagogické dráze pokra-
čoval v  Brně a  jeho okolí až do 
roku 1982, kdy odešel do penze. 
Neúnavně pracoval i  v  oblasti 
amatérského divadla. Byl vedou-
cím Divadelního studia Josefa 
Skřivana, podílel se na dramatur-
gické práci, zúčastňoval se diva-
delních přehlídek doma i v zahra-
ničí. Jeho doménou však byla 
poezie. Od příležitostných veršů 
procházel postupně k  reflexivní 
a  meditativní tematice se silným 
náboženským zaměřením. 
Jeho básnická prvotina Setkání 
vyšla v brněnském nakladatelství 
Ave (1996) a  po samizdatu Sed-
mikráska (2001) vyšly v naklada-
telství Sursum v  Tišnově sbírky 
Po novém ránu (2002), Čekanky 
(2002), Vánoce s  poezií (2003), 
Filigrán (2004), výbor ze sbírek 
Když naše nitro zpívá… (2007), 
Ozvěny (2010) a  krátce před 
smrtí Malé poetické kalendárium 
(2011). Ilustračními kresbami 
provázela jeho knížky profesor-
ka Vlasta Fialová, u  níž v  Brně- 
-Lesné prožil poslední léta svého 
života. Frenštátským příbuzným 
a přátelům věnoval soubor básní 
Ozvěny rodného kraje (2005), 
rád za nimi jezdil a vzpomínal na 
mládí.
Znal jsem Toníka od válečných 
let, kdy jsme se scházeli v ilegální 
družině Junáka, a  kontakt jsme 
obnovili před pár lety. Posílal mi 
své verše a občas pomáhal i něco 
vyhledat v  brněnských knihov-
nách a  archivech. Rád vzpomí-
nám i  na naše osobní setkání 
o  prázdninách. Zůstaly mi jen 
jeho dopisy plné citu a  vzpomí-
nek – poslední z  nich má datum 
8. 3. 2011. Byl to dobrý člověk 
a opravdový přítel…

Libor Knězek

U zvoničky Strážkyně Beskyd se v neděli 22. května 
2011 sešli lidé z Trojanovic, Frenštátu pod Radhoš-
těm i okolních obcí, aby si jako každý rok připomněli 
uložení dekretu do základu kaple na Radhošti, kte-
rým Valaši před čtyřmi lety pomyslně uzamknuli 
svou zem před těžaři na 100 let. 

Po promluvě starostů obcí v dobývacím prostoru násle-
dovalo vyhlášení ocenění Beskydská osobnost. Letos 
ho převzali pracovníci Centra volného času Astra 
z Frenštátu pod Radhoštěm za příkladný postoj, který 
zaujali vůči dotační výzvě Nadace OKD, když stáhli již 
zpracovaný projekt. Ačkoliv centrum peníze na rozvoj 
volnočasových aktivit dětí nutně potřebuje, rozhodlo se 
nakonec o ně nadaci, kterou spravuje společnost OKD, 
nežádat, protože tato organizace si prostřednictvím své 
nadace vlastně kupuje veřejné mínění. 
Pestrému programu u  zvoničky předcházelo zasazení 
nového páru památných lip do stoleté aleje na neda-
lekém frenštátském kopci Marek. Letos je zasadily 
starostky Frenštátu p. R. a Rožnova p. R., Zdeňka Leš-
čišinová a Markéta Blinková.	 -red-

Drahomír Strnadel a pak dlouhá fronta jeho následovní-
ků odzvonili záměrům těžařů v Beskydech umíráček.

Na gymnáziu soutěžíme
Kdože to soutěží? Přece stu-
denti frenštátského Gymnázia! 
A  v  čemže to soutěží? Oborů, 
v  nichž je možné získat toužené 
vavříny, je nepřeberné množství. 
Každý si může zkusit, kam ho 
dovede jeho talent, ať už sportov-
ní, jazykový, pěvecký, či přírodo-
vědný nebo matematický a  tech-
nický.

Nyní hezky od začátku. Sotva začal 
školní rok, rozběhla se školní kola 
a  sportovní soutěže, a  než přišly 
Vánoce, chlubilo se družstvo chlap-
ců prvním místem a družstvo dívek 
druhým místem v  okrskovém kole 
závodu v přespolním běhu ZŠ a SŠ 
a  M. Marek třetím místem v  kraj-
ském kole této soutěže. V okresním 
finále soutěže v plavání získali naši 
žáci v  jednotlivých kategoriích prv-
ní, druhé a  tři čtvrtá místa, vítězky 
ze čtvrtého ročníku pak v krajském 
finále doplavaly na druhém místě. 
V  krajském kole chemické olympi-
ády vyšší kategorie obsadili J. Těšík 
sedmé a P. Jarošová osmé místo.
Po Vánocích už se to skoro nedalo 
stíhat. Hoši vybojovali třetí místo 
v okresním finále florbalu, Š. Novák 
získal první místo, R. Guráš třetí a V. 
Stavárek páté místo v krajském kole 
fyzikální olympiády. V  okresním 
kole matematické olympiády se E. 
Červenková dopočítala na první až 

třetí místo a M. Ondryáš a E. Uvíro-
vá se podělili o pátou pozici. 
Na okresní úrovni bojovali dějepis-
ci, chemikové, němčináři i  anglič-
tináři. Všichni ve svých věkových 
kategoriích obsadili pěkná čtvrtá, 
pátá a  šestá místa, H. Dlabajová 
v angličtině byla dokonce druhá.
Rozkvetly narcisy, školní kola se 
dotočila a jezdilo se do Nového Jičí-
na. V zeměpise přineslo okresní kolo 
ve třech kategoriích dvě první místa 
(O. Vaverka a  M. Ryška) a  jedno 
druhé (M. Ondryáš). V českém jazy-
ce zvítězila J. Adamčíková, ve fyzice 
získal první místo M. Štěpán, o dru-
hé a  třetí se podělili M. Ryška se 
Z. Bílkovou, čtvrtou příčku obsadil 
M. Tichavský. V  biologické olym-
piádě byla s  druhým místem nej-
úspěšnější K. Siudová, Pythagoriá-
du vyhrál M. Štěpán, Archimediádu 
E. Červenková.
Přišel květen a  cílem těch nejlep-
ších na okresní úrovni byla Ostrava 
a krajská kola. I  tady se studentům 
dařilo: v  biologické olympiádě při-
dala ke druhému místu T. Hanzelko-
vé ve své kategorii K. Siudová místo 
třetí, J. Adamčíková byla v  českém 
jazyce desátá a Matouš Ryška suve-
rénně zvítězil v krajském kole země-
pisné olympiády.

Smíšený pěvecký sbor Garrendo se 
v  krajském kole celostátní přehlíd-

ky prozpíval do Stříbrného pásma 
s postupem do celostátního finále.
Finis coronat opus – nakonec ti, 
kteří školu reprezentovali na úrovni 
celostátní. Matouš Ryška se svými 
znalostmi zeměpisu stal 8. nejlep-
ším v  republikovém kole zeměpisné 
olympiády v  Plzni. V  Turnaji měst 
v  matematice jsou naši zástupci na 
5. místě, v  soutěži Technoplaneta, 
šifrovací hře, jejíž počáteční kola 
probíhají na Internetu a finále v Pra-
ze jako orientační běh se šifrováním, 
vybojovalo naše družstvo Stargate 
(Z. Polách, F. Řezníček, D. Plasgura. 
M. Karban a M. Štěpán) v Praze krás-
né 3. místo mezi padesáti družstvy. 
Posledním letošním želízkem v ohni 
je náš soubor Garrendo. Zpěváky 
čeká celostátní finále v  listopadu, 
budeme jim držet palce.
Je tady konec školního roku. Diplo-
my zdobí velkou nástěnku, ti nejlepší 
byli oceněni na setkáních šampionů 
v Novém Jičíně a v Ostravě. Velký dík 
a pochvalu však zaslouží všichni, kte-
ří se na soutěže připravovali a  zapl-
ňovali výsledkové listiny i  mimo 
příčky nejvyšší. Bylo jich hodně, jen 
jejich jména by vydala na tento pří-
spěvek. A samozřejmě vřelý dík patří 
všem pedagogům, kteří studenty 
vedli, informovali a povzbuzovali.
Pěkné prázdniny, odpočiňte si – 
a v září můžeme začít znovu!

Ladislava Vojtková
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Střípky z infocentra

¢ 1. 7. 1981 – Uplyne 30 let od 
úmrtí Zdeňka Buriana – malíře 
a ilustrátora narozeného 11. úno-
ra 1905 v  Kopřivnici. Byl žákem 
Jakuba Obrovského. Proslavil 
se především svou spoluprací 
s  paleontology a  archeology při 
rekonstrukcích dávné minulosti. 
Velkou část jeho díla tvoří kniž-
ní ilustrace. Ve Štramberku je 
od roku 1992 Muzeum Zdeňka 
Buriana, dokumentující průřez 
jeho tvorbou.

¢ 22. 7. 1996 – Uplyne 15 let 
do úmrtí Eduarda Vojtka – kul-
turního pracovníka narozeného 
16. listopadu 1919 ve Frenštátě 
pod  Radhoštěm. Vystudoval uči-
telský ústav v Příboru a ve Valaš-
ském Meziříčí. Pracoval jako 
pedagog a  kulturní pracovník ve 
Frenštátě, naposledy jako ředitel 
Domu kultury. Jeho zásluhou 
se stal Frenštát sídlem Festivalu 
divadelních ochotníků severní 
Moravy. Napsal stať Z  historie 
ochotnického divadla ve Frenštá-
tě pod  Radhoštěm 1836–1986. 
Vedle toho hojně publikoval 
a mimo jiné vydal Malé monogra-
fie frenštátských umělců a  kul-
turních pracovníků – v  časopise 
Stator.

¢ 26. 7. 1826 – Uplyne 185 
let od narození Hynka Fialky 
– vlastivědného pracovníka na-
rozeného ve Frenštátě pod  Rad-
hoštěm, tkalce a  vlastence, 
jednoho ze tří křísitelů (s  Val. 
Kostelníkem a  Rud. Kallusem) 
národního probuzení ve Fren-
štátě. Byl iniciátorem založení 
měšťanské záložny a  vybudování 
kaple Cyrila a  Metoděje na Rad-
hošti (1885), spoluzakladatelem 
Občanské záložny a  pojišťovny 
Radhošť (1869), Sokola (1890), 
hudební školy (1884) a mateřské 
školy (1893). Od roku 1860 též 
městským radním. V  zápisníku 
Všelicos na památku zapsal afo-
rismy, epigramy a  vzpomínky. 
Zemřel 3. dubna 1904 ve Fren-
štátě pod Radhoštěm.

¢ 11. 8. 1926 – Uplyne 85 let 
od narození Mahuleny Parmové 
– členky Pohorské jednoty Rad-
hošť, funkcionářky Českého sva-
zu bojovníků za svobodu.

¢ 15. 8. 1941 – Uplyne 70 let od 
narození Drahomíra Strnadla 
– pedagoga, starosty, vlastivěd-
ného pracovníka. Byl starostou 
Trojanovic, iniciátorem Památ-
níku bratří Strnadlů a  J. Knebla 
v  Trojanovicích a  vydání mnoha 
tisků o  této obci. Zabývá se pře-
vážně tématikou vystěhovalectví 
a  na toto téma publikoval např. 
Vystěhovalectví z  Frenštátska do 
Texasu v  druhé polovině minu-
lého století na základě nových 
pramenů, Hlad na Frenštátsku 
v  polovině 19. století příčinou 
vystěhovalectví a  Tam za mořem 
je Amerika.

¢ 21. 8. 1991 – Uplyne 20 let 
od úmrtí Josefa Lankočiho 
– archiváře a  učitele narozeného 
17. února 1911 v  Příboru. Jako 
člen Obrany národa byl v  letech 
1941–1945 vězněn. Od roku 
1946 byl spolupracovníkem 
A. Turka, v padesátých letech jako 
novojičínský archivář zachraňo-
val písemné památky. V  letech 
1957–1960 byl nucen pracovat 
jako dělník, v  letech 1960–1971 
byl archivářem ve Frenštátě 
a  v  archivu pomáhal až do roku 
1986. Je autorem inventáře 
Archivu města Frenštát p. R.

27. 8. 1936 – Uplyne 75 let od 
narození Romana Havrlanta – 
dlouholetého funkcionáře Pohor-
ské jednoty Radhošť, aktivního 
spolurealizátora společenských 
akcí.

¢ 31. 8. 1861 – Uplyne 150 let 
od narození Andělína Hurta 
– pedagoga a  vlastivědného pra-
covníka narozeného ve Frenštátě 
pod  Radhoštěm Vykonával vzdě-
lávací činnost v  rodišti a  okolí, 
byl činný ve spolcích a přednášel 
o výchovné práci. Psal o minulos-
ti Frenštátu, uveřejňoval drobné 
národopisné články, propagoval 
turistiku. Zemřel 20. 6. 1944 ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

¢ 31. 8. 1921 – Uplyne 90 let 
od narození Jaromíra Zemana 
– propagačního výtvarníka na-
rozeného ve Frenštátě pod  Rad-
hoštěm. Zemřel 17. 1. 1972 ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

Kolektiv pracovníků
TIC Frenštát p. R.

Průmyslová škola a Gymnázium ve 
Frenštátě p. R. se mají spojit
Dle záměru Krajského úřadu Moravskoslezského kraje 
by v příštím školním roce mělo dojít ke sloučení Střední 
průmyslové školy elektrotechniky, informatiky a  řeme-
sel (SPŠEIŘ) a Gymnázia ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Gymnázium by se mělo pře-
stěhovat do budovy SPŠEIŘ 
a  pod novým názvem by 
měla škola dále nabízet oba 
typy vzdělání. Vzhledem ke 
kapacitě prostor průmyslo-
vé školy bude snížen počet 
tříd odborného vzdělání 
a učební obory budou poslé-
ze zrušeny a  přesunuty do 
jiného města.
S  tímto návrhem pedago-
gové SPŠEIŘ nesouhlasí. 

Myslíme si, že ve Frenštátě 
p. R. a okolí je zcela jedno-
značně dominantní elektro-
technický průmysl, a  vzdě-
lávání by mělo odpovídat 
regionálním potřebám. 
Toto rozhodnutí je také 
v  rozporu s  programovými 
prohlášeními kraje i  České 
republiky. V současné době 
ministerstvo školství reali-
zuje program na podporu 
technického vzdělávání 

a  především odborných 
učebních oborů.
V  žádném případě nejsme 
proti optimalizaci sítě 
středních škol. Součas-
ná síť škol je ekonomicky 
neúnosná, přesto si mys-
líme, že prioritou je vytvo-
řit takovou síť škol, která 
bude odpovídat potřebám 
trhu práce v regionu.

Richard Štěpán

Poznámka redakce: Zastu-
pitelstvo města na svém 
posledním zasedání rovněž 
vyjádřilo nesouhlas se slou-
čením zmíněných škol.

Jak se trvale zbavit potíží? 
Dozvíte se v srpnu v čajovně
Ve čtvrtek 4. srpna 2011 v 18.00 hodin se 
v čajovně Magnolia uskuteční přednáška 
o  metodě RUŠ – rychlé a  účinné změně 
skutečnosti s garancí kvality.

Pomocí této metody je možné odstranit 
řadu potíží během relativně krátké doby, 

navíc s trvalým efektem. Pod vedením tera-
peuta se klient zaměřuje na vyhledávání 
a  odstranění negativních programů, vzor-
ců, bloků, prostě toho, co člověku způsobu-
je nepříjemné pocity, stres, trable a problé-
my. Přednáší Libor Domitra. Vstupné činí 
50 Kč.	 -ov-

Co se bude dít ve škole o prázdninách?
Letošní hlavní prázdniny budou na ZŠ Tyršova 913 ve 
znamení oprav, instalací a dovybavování.

Přízemí budovy nás v  září 
přivítá v  novém kabátku, 
bude se zde přes prázdni-
ny modernizovat dřevěné 
obložení v  novém designu. 
Rekonstrukcí projde podla-
ha v malé tělocvičně a malé 
jídelně, velká jídelna se zase 
změní novým barevným 
nábytkem. Díky  projektu 
EU Společně a  kvalitně 
dojde k instalaci interak-
tivních tabulí do dvou tříd 
a  instalaci projekčních sad 
(dataprojektor, PC, plát-
no, ozvučení) do šesti tříd 
1. a  2. stupně. Průběžně 
bude probíhat malování, 
nátěry tabulí a  dveří. Nově 
vybaven bude také kabinet 
1. stupně, kuchyňka a míst-
nost školního psychologa, 
které vznikly z  původního 
školního bytu. V neposlední 
řadě se mohou žáci i učitelé 
těšit také na změny ve cvič-
né žákovské kuchyni, do 

které darem přispěl Klub 
rodičů na pořízení nové 
kuchyňské linky a sporáku. 
A závěrečné překvapení nás 
bude čekat po prázdninách 
i ve školním bufetu.

Doufáme, že se novinky ve 
škole budou všem líbit a že 
nám všem budou dlouho 
a spolehlivě sloužit.

Zdeňka Murasová

V ZŠ Tyršova 913 byl slavnostně završen projekt „Letem 
ke klíčovým kompetencím aneb Pohádkou o Raškovi to 
nekončí“, do kterého se aktivně zapojilo 716 žáků, kte-
ří si vyzkoušeli roli reportérů, redaktorů, spisovatelů 
i  vydavatelů malých publikací. Více na www.zstyrfren.
cz/Grantové projekty.
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Tomáš Mariančík 
je v informatice 
první v republice
Vynikajícího úspěchu dosáhl žák čtvrtého 
ročníku Střední průmyslové školy elektro-
niky, informatiky a řemesel Tomáš Mari-
ančík. V  celostátním kole středoškolské 
odborné činnosti v kategorii Informatika 
obsadil v celé České republice 1. místo.
Mimo toto skvělé ocenění posbíral ještě 
několik dalších cen a  nominací: nominaci 
na mezinárodní soutěžní přehlídku, kde 
bude reprezentovat Českou republiku Intel 
ISEF, návrh na cenu Učené společnosti ČR, 
Cenu NIDM MŠMT, Cenu České spořitelny 
a Cenu ředitele Ústavu Informatiky Akade-
mie věd ČR, v.v.i. prof.  RNDr.  Jiřího Wie-
dermanna, DrSc. Tomáš vyslovil poděková-
ní vyučujícím za podporu v soutěži SOČ.

Richard Štěpán

„Naši stařenka pravili“
V  průběhu dvou uplynulých 
měsíců absolvovalo již několik 
set dětí frenštátských mateř-
ských a  základních škol ani-
mační muzejní program nazva-
ný „Naši stařenka pravili“. 
Tento program má za cíl předsta-
vovat svět nejmenších v minulos-
ti a  zprostředkovat současným 
dětem povědomí o  životě jejich 
věkově a  místně spřízněných 
předků v dřívějších dobách. Tato 
představa zahrnuje jejich někdej-
ší zábavy i  povinnosti či všední 
a sváteční chvíle v nejužším kru-
hu rodiny. Autoři pořadu a záro-
veň jeho lektoři Eva Porubová 
a  Petr Drkula v  něm předvádějí 

dochované dobové reálie a expo-
náty, které tu slouží rovněž jako 
předloha pro související akti-
vity. Ty se odvíjejí – jak již bývá 
v  rámci jejich edukačních pro-
jektů zvykem 
– na osnově 
hudebně výra-
zových prvků 
t r a d i č n í h o 
lidového umě-
ní. Program 
„Naši stařen-
ka pravili“ je 
k o n c i p o v á n 
jako nepře-
tržitý výchov-
ně vzděláva-

cí doplněk stálé národopisné 
expozice frenštátského muzea 
a  i  v  budoucnu tak bude zajisté 
hostit řadu jeho milých dětských 
účastníků.	 -pd-

Studenti průmyslovky 
poznali italské rodiny
Ve dnech 6.–13. května 2011 se konala v  italské 
Lecce třetí pracovní schůzka projektu Comeni-
us. Opět se setkala s  velkým ohlasem všech čtyř 
zúčastněných žáků frenštátské Střední průmyslo-
vé školy elektrotechniky, informatiky a řemesel.

Hurááá… jedu do Itálie. Takové bylo mé nadše-
ní, než začaly úmorné práce s  prezentacemi. Bylo 
těžké vymyslet něco zajímavého a vtipného, ale ještě 
těžší bylo nápady realizovat. Kdo by si pomyslel, že 
natočení 30sekundového videa zabere téměř dvě 
hodiny času. Ale výsledek stál za to. Když jedete na 
dovolenou, určitě nemáte takovou příležitost poznat 
a  vyzkoušet si typický život v  cizí zemi a  v  cizím 
prostředí s  odlišnou náturou a  odlišnými zvyky. My 
tuto možnost měli a velice si jí ceníme. Stali jsme se 
na týden členem italské rodiny a  prožili její, hlavně 
noční, život. Díky projektu Comenius jsme se nejen 
zdokonalili v angličtině a motivovali se pro další uče-
ní, ale samozřejmě jsme získali spoustu nových přá-
tel. Prostřednictvím internetu jsme stále v  kontaktu 
a domlouváme si další setkání, tentokrát mimoškol-
ní, nejdříve v Itálii, a později snad také u nás v ČR. Jih 
Itálie (Salento – Lecce) je přesně dokonalé místo na 
odpočinek pro dovolenou, vřele dopručuji.

Gabriela Grünwaldová

Je zřízen web k ochraně zvířat
Sdružení na ochranu frenštátských koček 
oznamuje zřízení nových internetových stránek 
s adresou www.ochranakocek.estranky.cz.
Mají sloužit hlavně inzerci – nabídce a poptávce po 
kočkách a koťatech, i nalezených. Využít je mohou 
i majitelé ztracených psů nebo zájemci o morčata, 
hady a další zvířata.

O  nových stránkách jsou informováni veterináři, 
město i okolní obce. Iniciativně a zdarma je vytvo-
řili dva místní mladí pánové, tvůrce A. B. z  Tiché 
a  zajišťovatel J. M. z  Trojanovic-Doliny. Sdružení 
na ochranu frenštátských koček děkuje všem svým 
příznivcům.

-red-

Děkujeme všem za sběr papíru, máme zlato!
Velkým úspěchem skončila sběrová soutěž Zele-
ný strom, kterou od roku 2004 pořádá pro školy 
našeho kraje společnost ORC group. ZŠ Tyršo-
va 913 sbírá starý papír už mnoho let, umísťuje 
se, ale na zlatou medaili dosáhla poprvé.
Letošní ročník soutěže začal pro školu nadějně 
a po podzimním kole jsme byli v čele průběžného 
pořadí se 17 nasbíranými tunami. Jarnímu kolu 
výjimečně přálo počasí a na školním dvoře se stří-
daly desítky aut naplněných papírem. Pracovníci 
firmy nestačili přistavovat kontejnery a  výsledek 

měl podobu neuvěřitelných 29 tun papíru. Objevili 
jsme se v čele tabulky s výsledným počtem 46 780 
kilogramů papíru a  první místo nám zůstalo i  po 
skončení soutěže – http://zelenystrom.orc.cz/cs/.
Dvě nejlepší třídy pojedou za odměnu na zájezd 
do ZOO Ostrava a do Bartošovic, nejlepší sběrači 
dostanou zajímavé dárky.
Chtěli bychom poděkovat všem rodičům, firmám 
a občanům, kteří nám svěřili svůj papír. Bez jejich 
pomoci bychom nezvítězili. Už se těšíme na pod-
zimní část sběrové soutěže.	 Petr Ondryáš

Studentský projekt pomáhá seniorům na Facebook
Studenti VŠE v Praze připravi-
li projekt přibližující moderní 
komunikační technologii seni-
orům. Výukový modul www.
jaknafacebook.eu umožňuje 
překonat seniorům nedůvěru 
a obavy z nové technologie.
„Senioři patří k věkové skupině, 
která Facebook příliš nevyužívá, 
ačkoliv s internetem často a rádi 
pracují. Facebook přitom nabízí 
užitečné komunikační funk-
ce, které právě senioři mohou 
s  úspěchem použít. Zdálo se 
nám zbytečné, aby mezi Face-
bookem a  seniory stála bariéra 
předsudků a  obav, proto jsme 
se rozhodli seniorům připravit 

uživatelsky přívětivé a bezpečné 
nácvikové prostředí,“ vysvětlil 
Antonín Hráský, člen student-
ského projektového týmu.
Studenti svůj nápad úspěšně 
realizovali a  seniorům jej před-
stavili prostřednictvím komunit-
ního webu www.sedesatka.cz, 
určeného právě seniorům, který 
měsíčně navštíví desetitisíce dří-
ve narozených.
„Dostupnost nových interneto-
vých komunikačních technolo-
gií seniorské populaci je často 
omezena zvýšenými nároky na 
uživatelskou zdatnost. Typickým 
uživatelem Facebooku je člověk, 
pro kterého je internet médiem 

stejně samozřejmým jako třeba 
televize. Senioři však na inter-
netové informační dálnici potře-
bují zpočátku navigovat, zkou-
šet si jízdu na trenažéru, učit se 
dopravním pravidlům,“ uvedl 
Jan Vojvodík, šéfredaktor www.
sedesatka.cz.
Projekt www.jaknafacebook.eu 
je jednou z  možností, jak před-
cházet budoucímu sociálnímu 
vyloučení seniorů. Bezbariérový 
přístup k internetu a komunikač-
ním sítím totiž otevírá okno do 
světa i lidem, kterým věk a zdra-
votní problémy neumožňují 
každodenní sociální kontakt.

-red-
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Závod Continental Automotive Systems Czech Republic s.r.o. 
ve Frenštátě pod Radhoštěm
Historie
Continental byl založen 8. říj- 
na 1871 v  Hannoveru jako 
akciová společnost. Letos 
tedy slaví 140 let od svého 
vzniku. Devět členů zaklá-
dajícího konsorcia byli prů-
myslníci, kteří již působili 
v  gumárenském průmyslu, 
a  bankéři. Zpočátku se 
výroba soustředila na zboží 
z  měkké gumy (termoláhve, 
hračky, míče, těsnění, hadi- 
ce, pogumované látky atd.). 
Odbyt nastartovala v  80. le- 
tech 19. století silná poptávka 
po pneumatikách pro kola. 
S  vynálezem automobilu se 
otevřela nová pole působnosti: 
Continetal vyvíjí první pneu-
matiku s  dezénem na světě 
(1904). V  polovině 90. let 
20. století se začalo měnit 
strategické zaměření Conti-
nentalu. Do 1995 mluvíme 
ještě o  klasickém Continen-
talu, jehož těžiště a  know- 
-how spočívalo v oblasti výro-
by pneu. Od roku 1995 byla 
založena skupina Automoti-
ve Systems, jejímž cílem byla 
expanze systémových aktivit 
s  ohledem na automobilo-
vý průmysl. Tím se vytvořil 
další pilíř a  mnohem širší 
výrobkové portfolio, kterým 
lze lépe tlumit vliv relativ-
ně kolísavých cen surovin. 
Přesto ale Continental 
nezapomíná na své kořeny. 
Divize pneumatik vyrábějí 
a  vyvíjejí i  nadále inovativní 
a  výtečné pneumatiky. Divi-
ze ContiTech je specialista 
na technologie zpracování 
kaučuku a  umělé hmoty, 
které se používají v automo-
bilovém průmyslu i v dalších 
průmyslových odvětvích. Do 
roku 1979 byl Continental 
čistě německá firma. Akvizi-
cemi různých jiných společ-
ností (Uniroyal, Semperit, 

Barum, Temic, Motorola, 
Siemens VDO Automotive 
atd.) a  otevřením závodů 
v  zahraničí se z  německé-
ho výrobce pneumatik stal 
mezinárodní dodavatel 
automobilového průmyslu. 
V roce 1871 měl Continental 
zhruba 200 zaměstnanců. 
V  roce 2010 pracovalo pro 
Continental asi 150  000 lidí 
ve 45 zemích na všech kon-
tinentech kromě Antarktidy. 
Dnes je Continental v  prv-
ní pětce a  v  Evropě obsadil 
2. místo mezi dodavateli 
automobilového průmyslu. 
V  celé řadě oblastí je však 
Continental světová jednička 
(např. trh dopravníkových 
pásů divize ContiTech).
Závod ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm byl otevřen v květnu 
1995, tehdy ještě pod znač-
kou Siemens. V květnu 1996 
byla výroba přesunuta do 
nově otevřené vlastní výrob-
ní haly. V závodě se vyráběla 
elektronika pro automobily 
a  tzv. bílé zboží (ledničky, 
pračky apod.). V  roce 2000 
byla otevřena druhá výrobní 
hala. Na konci roku 2002 
byla výroba elektroniky pro 
bílé zboží převedena do 
Rakouska, a  tím závod při-
šel o  cca 30 % své výroby. 
Tato ztráta byla v  následu-
jícím roce nahrazena výro-
bou senzorů a  přístrojových 
desek. V roce 2003 se začala 
také implementovat struk-
tura Focus Factory, tzn. 
samostatně hospodařících 
výrobních závodů v  rám-
ci jedné firmy. Od tohoto 
roku se ve Frenštátě vyrábí 
výrobky pouze pro automo-
bilový průmysl. V roce 2007 
přechází závod ve Frenštátě 
pod korporaci Continental. 
V  současné době pracuje 
v  závodě asi 2  000 zaměst-

nanců. Společnost Conti-
nental v  České republice 
působí dále v  závodech 
v Adršpachu, Brandýse nad 
Labem, Jičíně, Otrokovicích 
a  Trutnově a  zaměstnává 
zde téměř na 13  000 lidí, 
čímž se řadí mezi přední 
zaměstnavatele. Doposud 
těchto šest výrobních lokací 
existuje samostatně, ale od 
ledna příštího roku dojde ke 
sloučení pěti z  nich (vyjma 
Otrokovic) pod jeden práv-
ní subjekt.

Organizační struktura 
a výroba
Korporace Continetal se čle-
ní na dvě skupiny: Automo-
tive Group a Rubber Group. 
Každá skupina se dělí na tři 
divize. U Automotive Group 
se jedná o  divize Interior, 
Powertrain a  Chassis and 
Safety. U Rubber Group jde 
o  dvě pneumatikové divize 
(osobní vozy, užitkové vozy) 
a divizi ContiTech.
Každá z  divizí se dále dělí 
na obchodní jednotky, tzv. 
business units, kterých je 
u  Automotive Group cel-
kem 14 a které jsou zodpo-
vědné za akvizice, vývoj, 
výrobu i  následný servis 
svých výrobků. Ve Frenštátě 
se vyrábí výrobky pro osm 
těchto business units. Výro-
ba se dělí mezi tři Focus 
Factory.
Focus Factory 1 vyrábí 
pro business units Body 
and Security, Commercial 
Vehicles and Aftermarket 
a Fuel Supply. Jedná se o asi 
120 různých výrobků, jako 
např. dveřní moduly, klíčky, 
řídicí jednotky oken a střeš-
ních oken, řízení vytápění 
apod. Focus Factory 2 vyrá-
bí pro business units Engi-
ne systems, Transmision 

a  Instrumentation and Dri-
ver – řídící jednotky motorů 
a převodovek. A Focus Facto-
ry SN vyrábí pro Sensors and 
Actuators a Sensorics. Jak už 
vyplývá z názvu, vyrábějí zde 
senzory pro snímání fyzikál-
ních a  objemových veličin. 
Ve Frenštátě se vyrábějí tři 
typy senzorů: teplotní sen-
zory – např. měření teploty 
chladicí kapaliny v  motoru, 
hladinové senzory pro měře-
ní oleje v motoru, rychlostní 
senzory, a plánuje se výroba 
tlakového senzoru pro pali-
vovou i tlakovou soustavu.
Ročně se v  závodě vyrobí 
asi 52 milionů výrobků, kte-
ré se dodávají zákazníkům 
po celém světě. Mezi hlav-
ní zákazníky patří koncern 
Volkswagen (VW 22 %, 
Škoda 5 %, Audi 3 %) a Ford 
23 %, kteří spolu tvoří přes 
polovinu obratu.
Ve Frenštátě jsou i  praco-
viště s  celosvětovou působ-
ností. Jedná se např. o  seg-
ment teplotních senzorů 
spadající pod business unit 
Sensors and Actuators. Ten-
to segment je zodpovědný 
za vývoj, výrobu a  celkový 
obchod nejen ve Frenštátě, 
ale i  v  jiných zahraničních 
lokacích v Číně, Indii, Malaj-
sii či Brazílii, které jsou pří-
mo řízeny z Frenštátu.

Ochrana zdraví a životního 
prostředí
Zajištění bezpečnosti práce 
a  ochrany životního pro-
středí jsou důležité aspek-
ty naší společnosti. V  roce 
2008 byl zahájen trvalý pro-
voz spalovny, která snižuje 
množství emisí z  výroby do 
ovzduší pod zákonem sta-
novený limit. V  roce 2008 
byl také zahájen projekt 
zvýšení počtu recyklovatel-

ných odpadů, který byl velice 
úspěšný. V současné době je 
podíl recyklovatelných odpa-
dů z  celkového množství 
92 %. Naším cílem pro letoš-
ní rok je snížení spotřeby 
vody a elektřiny o 3 %. Pod-
statně se také snížil počet 
pracovních úrazů, v  roce 
2010 to byly čtyři. Naše spo-
lečnost plánuje rozšířit počet 
preventivních programů ke 
snížení rizika vzniku nemoci 
z povolání – vyšetření ke zjiš-
tění syndromu karpálního 
tunelu, kardiovaskulárních 
rizik, plochonoží atd.

Současnost
Náš závod působí ve Fren-
štátě již 16 let a  za tu dobu 
se stal největším zaměstna-
vatelem v  regionu. Chce-
me, aby se udržovala a  dále 
rozšiřovala dobrá pověst 
Continentalu. Každoročně 
darujeme nemalou částku 
na podporu sportu, kultury, 
školství a  sociální oblasti. 
Spolupracujeme s  místními 
neziskovými organizacemi, 
spolky a  především s  měs-
tem Frenštát p. R. Díky naší 
podpoře se například rekon-
struují skokanské můstky, 
pořádají se běžecké i  cyk-
listické závody, zlepšuje se 
vybavení škol, podporujeme 
pořádání kulturních akcí 
ve městě a  přispíváme na 
spoustu dalších aktivit pro 
děti a  mládež. Našim hlav-
ním cílem je spokojenost 
nejen našich zaměstnanců, 
ale i  obyvatel Frenštátu pod 
Radhoštěm. Ve výborné spo-
lupráci s představiteli města 
i  místními organizacemi 
budeme pokračovat a  rozví-
jet ji i v dalších letech.

Marcela Smékalová
Foto: archiv závodu
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• odvoz a zneškodnění stavebních a demoličních odpadů
• odvoz a zneškodnění ostatních a nebezpečných odpadů

• vývoz septiků a žump 
• pronájem kontejnerů a sběrných nádob

Kontakt: 558 675 898
AVE CZ odpadové hospodářství s. r. o.

provozovna Frýdlant nad Ostravicí • www.avecz.cz • frydlant@avecz.cz

Seniory z Hortenzie nadchl petang
První červnový den 2011 uspořá-
dal Domov Hortenzie ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm turnaj v petan-
gu.
Naši klienti trénují tuto hru už více 
než rok. Nadchla je natolik, že jsme 
se rozhodli uspořádat turnaj i  pro 
seniory z  okolních domovů. Svou 
účast nám nakonec přislíbil Domov 
Duha v Novém Jičíně. 
Před samotným turnajem klienti 
poctivě trénovali se svými instruk-
torkami sociální péče. Naši údrž-
báři připravili umělý travnatý 
povrch, který si všichni pochvalo-
vali. Zakoupili jsme krásné ceny, 
nechyběly ani poháry pro vítěze 
družstev a medaile pro jednotlivce. 
Kuchařky připravily občerstvení 
pro všechny účastníky i přihlížející 
diváky. Velkou neznámou před-
stavovalo počasí: dopoledne bylo 
zataženo a  pršelo. Kolem poledne 
se však obloha rozjasnila a sluníčko 
nás mile překvapilo. 
Turnaj zahájil ředitel domova 
Hortenzie Jaroslav Šula. Po úvod-
ním losování začala samotná hra. 
Všichni hráči se snažili a  bojovali 
v duchu fair play. Výsledky byly vel-
mi těsné, rozdíly nepatrné. Vítězi se 
stali všichni hráči, kteří se zapojili 

do hry. Ocenění však získali tři nej-
lepší hráči a  tři vítězná družstva. 
Radost ze hry měli ale úplně všichni 
– hráči, diváci i pořadatelé. Přátel-
ská atmosféra pokračovala grilová-
ním na zahradě. 
První ročník byl úspěšný a  naším 
záměrem je popularizovat petang 
mezi seniory tak, aby se ho účastni-
lo stále více domovů. Tato hra je pro 
klienty našeho zařízení po všech 
stránkách přínosem: hraje se venku 
v  přírodním prostředí, vládne zde 
zdravý soutěživý duch a  radost ze 
hry.
Chtěli bychom touto cestou podě-
kovat všem, kteří se podíleli na rea-
lizaci a  zajištění turnaje, a  rovněž 
našim sponzorům.

Marie Valová

Pozor na smlouvy s podomními 
prodejci
Na Sdružení obrany spotřebite-
lů Moravskoslezského kraje se 
obrací mnoho poškozených spo-
třebitelů, převážně seniorů, kte-
rým zazvonili u  dveří obchodní 
zástupci, a oni je pozvali do bytu 
a uzavřeli s nimi smlouvu.
„Užívají“ si jich především obyva-
telé paneláků na sídlištích. Slušně 
se jich zbavit, když o  jejich nabíd-
ku nestojíte, je často hodně těžké. 
Řadu lidí tato nezvaná návštěva 
obtěžuje. 
Kosmetika, internet, služby mobil-
ních operátorů, dodávky plynu 
a elektřiny, to je nejčastější nabídka 
podomních prodejců. Často zda-
leka nejde o  samotné nabízení, ale 
spíše dochází k určitému psycholo-
gickému nátlaku. Situace, kdy lidé 
stojí s  prodávajícím mezi dveřmi, 
nedává moc prostoru k  seznáme-
ní s  nabízeným zbožím či službou. 
A tak se běžně stane, že prodejce je 
pozván do bytu. 
A to je kámen úrazu! 
Spotřebitelé se stále častěji mohou 
setkat s  různými formami smluv 
uzavíraných mimo prostory obvyk-
lé k podnikání dodavatele a mnohdy 
mají omezenou možnost se svobod-
ně a  zodpovědně rozhodnout, zda 
smlouvu uzavřou. Proto poskytuje 
od roku 2001 Občanský zákoník ve 
svém § 57, odst. 1 možnost odstou-
pení od takto uzavřených smluv do 
14 dní.
Ale pozor!
Odstoupit od kupní smlouvy do 14 
dnů bez udání důvodů je možné 
pouze v  případě, kdy byla kupní 
smlouva uzavřena mimo prostory 
obvyklé k podnikání, tedy většinou 
na veřejných prezentačních akcích, 
na ulici atd.
Možnost odstoupení není dána 
u  smluv, u  nichž si spotřebitel 
výslovně sjednal návštěvu doda-

vatele (podomního prodejce) za 
účelem objednávky doma. 
Těžce se pak vysvětluje a dokazuje, 
že prodejce u  dveří zazvonil sám, 
že si ho spotřebitel výslovně nepo-
zval, ale jen ho, „když už zazvonil“, 
pozval dál. 
Jak tedy v těchto případech postu-
povat? SOS doporučuje: Nejlépe 
nepustit si podomního prodejce 
do bytu, nedomlouvat si s  ním 
schůzku doma, a  když už se to 
stane, nepodepisovat s ním žádné 
smlouvy!
Totéž platí pro prodejní prezentace, 
reklamní zájezdy apod. Většinou 
totiž za krátkou dobu zjistíte, že 
zboží, které jste zakoupili, seženete 
v „kamenném obchodě“ levněji.
Samostatnou oblastí jsou nabíd-
ky uzavření smluv na levnější 
energie. 
Odborníci SOS doporučují pročíst 
zejména smluvní podmínky doda-
vatele na zadní straně smlouvy. 
Změna distributora je sice zdarma, 
ale smlouvy jsou většinou podepiso-
vány na dobu určitou. Jejich před-
časné odstoupení bývá zpoplatněno 
tzv. administrativním poplatkem za 
tisíce korun. Takže nakonec spotře-
bitel, místo slibované úspory, přijde 
o hodně peněz.
Buďte obezřetní – kalkulujte.
V ČR působí řada společností, kte-
ré jsou pouze dodavateli elektrické 
energie. Jejich cenové nabídky se 
liší podle jednotlivých regionů. 
Před uvažovanou změnou doda-
vatele proto postupujte obezřetně, 
prostudujte co možná nejvíce cení-
ků nebo použijte kalkulátor a  rady 
z www.eru.cz.
Především je potřeba dávat pozor 
na to, na jak dlouhou dobu jsou 
výhodné ceny garantovány a  jaké 
jsou podmínky odstoupení od 
smlouvy.	 Marcela Reichelová

Placená inzerce
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N E P Ř I J D E Š  –  N E V Í Š
Jak snížit, popř. zvýšit váhu, jak získat více energie…

Minikurz optimálního životního stylu ZDARMA!!!
PRO TERMÍNY VOLEJTE – 725 447 298, 737 009 856

 Frenštát pod Radhoštěm a okolí
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tel. 731 485 639 • www.arealumustku.cz

•	 speciality šéfkuchaře
•	 domácí bramboráky
•	 salonek pro pořádání oslav

!!! Nově otevřeno !!!

•	 samostatná prostorná terasa s grilem 
pro soukromé akce

•	 možnost nadstandardního ubytování
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Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy 

JINDŘICH ŠTREIT – Lidé Třineckých železáren – výstava fotografií
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 18. září 2011

ŽIVOT A DÍLO ALBÍNA POLÁŠKA – repríza výstavy dokumentů 
Přednášková síň Muzea ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 30. října 2011

FRENŠTÁTSKÁ MUZEJNÍ NOC – se uskuteční ve čtvrtek 11. srpna 2011 od 16.00 do 
22.00 hodin. V  17.00 h. komentovaná prohlídka prof.  Jindřicha Štreita Lidé třineckých 
železáren spojená s  projekcí filmu Mezi světlem a  tmou, režie J. Špáta. Prohlídka výstav 
a expozic; střelba na laserové střelnici pro děti; hudební program

Otevírací doba muzea: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00, sobota a neděle 9.00–15.00 h., 
1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno, www.muzeumfrenstat.cz

Jak autobusem z Frenštátu na Lysou horu a Pustevny
Málokdo ví, že autobusem se dá vyjet až na tyto dva vrcholy, a proto bychom vás rádi informovali.

1. Autobusem na Lysou horu
Autobusy jezdí každou pracovní středu a pátek od 11. 5 .–30. 9. 2011: 
odjezd Raškovice Ondráš	 8.30	 odjezd Lysá hora	 11.20 
příjezd Lysá hora	 9.10	 příjezd Raškovice Ondráš	 12.00 

Spojení z Frenštátu p. R. do Raškovic
vlak: Frenštát p. R. odjezd 6.47–Pržno příjezd 7.14 přesun asi 5 min.
BUS: Pržno, žst. odjezd 7.21–Raškovice, hotel Ondráš příjezd 7.53 

Spojení z Raškovic do Frenštátu p. R.
BUS: Raškovice, hotel Ondráš odjezd 12.13–Frýdek-Místek, Frýdek, 
aut. nádr. MHD příjezd 13.02 odjezd 13.04, Místek, Anenská MHD pří-
jezd 13.10, odjezd 13.23–Frenštát p. R., u škol příjezd 14.05
BUS: Raškovice, hotel Ondráš odjezd 12.47–Frýdek-Místek, Frýdek, aut. nádr. MHD příjezd 13.22, 
odjezd 13.23, Místek, Anenská MHD příjezd 13.27, odjezd 13.38–Frenštát p. R., u škol příjezd 14.15
BUS: Raškovice, hotel Ondráš odjezd 13.08–Frýdlant n. O., žel. st. BUS příjezd 13.42 odjezd 14.15 
–Frenštát p. R., u škol příjezd 14.54

2. Autobusem z Frenštátu na Pustevny
Autobus v pracovní dny – Frenštát–Pustevny
Frenštát p. R., u škol odjezd 7.40–Rožnov p. R., rest. U eroplánu příjezd 7.54, odjezd 8.18–Pro-
střední Bečva, Pustevny konečná příjezd 8.58 
Frenštát p. R., u škol odjezd 8.55–Rožnov p. R., rest.U eroplánu příjezd 9.13, odjezd 10.03–Pro-
střední Bečva, Pustevny konečná příjezd 10.39 
Frenštát p. R., u škol odjezd 12.00–Rožnov p. R., rest. U eroplánu příjezd 12.10, odjezd 12.19 
–Prostřední Bečva, Pustevny konečná příjezd 12.56 

Autobus v pracovní dny – Pustevny–Frenštát
Prostřední Bečva, Pustevny konečná odjezd 11.45–Rožnov p. R., aut. st. příjezd 12.28 odjezd 
12.40 – Frenštát p. R., u škol příjezd 13.05 
Prostřední Bečva, Pustevny konečná odjezd 12.58 – Rožnov p.  R., rest. U  eroplánu příjezd 
13.39 odjezd 13.49 – Frenštát p. R., u škol příjezd 14.08 
Prostřední Bečva, Pustevny konečná odjezd 15.45 – Rožnov p. R., aut. st. příjezd 16.25 odjezd 
16.26 – Frenštát p. R., u škol příjezd 16.45 

Autobus sobota, neděle – Frenštát–Pustevny
Frenštát p. R., u škol odjezd 7.10 – Rožnov p. R., rest. U eroplánu příjezd 7.24 odjezd 8.18 Pro-
střední Bečva, Pustevny konečná příjezd 8.58 sobota
Frenštát p. R., u škol odjezd 7.35 – Rožnov p. R., rest. U eroplánu příjezd 7.53 odjezd 8.18 Pro-
střední Bečva, Pustevny konečná příjezd 8.58 neděle
Frenštát p.  R., u  škol odjezd 9.35 – Rožnov p.  R., rest. U  eroplánu příjezd 9.52 odjezd 10.03 
Prostřední Bečva, Pustevny konečná příjezd 10.39 
Frenštát p. R.,u škol odjezd 12.00 – Rožnov p. R., rest. U eroplánu příjezd 12.10 odjezd 12.19 
Prostřední Bečva, Pustevny konečná příjezd 12.56 

Autobus sobota, neděle – Pustevny–Frenštát
Prostřední Bečva, Pustevny konečná odjezd 10.46 – Rožnov p.  R., rest. U  eroplánu příjezd 
11.26 odjezd 11.38 – Frenštát p. R., u škol příjezd 11.55
Prostřední Bečva, Pustevny konečná odjezd 11.45 – Prostř. Bečva, hotel Zavadilka příjezd 12.05 
odjezd 12.28 – Frenštát p. R., žst. příjezd 13.00 odjezd 13.10– Frenštát p. R., u škol příjezd 13.13
Prostřední Bečva, Pustevny konečná odjezd 11.45 – Rožnov p. R., aut. st. příjezd 12.28 odjezd 
14.10 – Frenštát p. R., žel. st. 14.32
Prostřední Bečva, Pustevny konečná odjezd 15.22 – Rožnov p.  R., rest. U  eroplánu příjezd 
16.01 odjezd 16.08 Frenštát p. R., u škol příjezd 16.30 sobota
Prostřední Bečva, Pustevny konečná odjezd 15.22 – Rožnov p.  R., rest. U  eroplánu příjezd 
16.01 odjezd 16.13 Frenštát p. R., u škol příjezd 16.35 neděle	

Kolektiv pracovníků TIC Frenštát p. R.

Cestující, kteří si 
nemohou vyzved-
nout jízdenku sami, 
si ji mohou objednat 
telefonicky na auto-
busovém nádraží ve 
Frýdku-Místku, tel. 
558  432  515, nebo e- 
-mailem: prepravnikan-
celarFRM@3csad.cz 
či pavlasek@3csad.cz.

CO SE DĚJE V OKOLÍ
Srpen patří folkrockování
ROŽNOV POD RADHOŠTĚM – Už 22. Valašské folkrockování se 
koná v  pátek 12. srpna 2011 od 17.00 hodin v  amfiteátru Na Stráni 
Valašského muzea v přírodě v Rožnově p. R. Na programu, který uvádí 
David Suchařípa, je Vlasta Redl, Aneta Langerová, Dub. O. Net, Vltava 
a Le Pneumatiq (www.tka.cz).

Vysílá československý rozhlas…
VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ – Muzeum v  zámku Kinských ve Valašském 
Meziříčí pořádá od 23. června do 4. září 2011 výstavu historických 
radiopřijímačů ze soukromých sbírek, otevřenou denně kromě pondělí 
(www.muzeumvalassko.cz).	 -red-

Provoz krytého bazénu o letních prázdninách
od 1. 7.–28. 8. 2011
Pondělí–neděle 9.00–18.00 h.

Celodenní vstupné s letním opalováním
Dospělí	 65 Kč
Děti do 15 let	 40 Kč 
Důchodci 	 50 Kč
Děti do 3 let zdarma

Zapůjčení dřevěného lehátka	 15 Kč

Celodenní vstupné se nevztahuje na per-
manentky (na dvě hodiny)

Krytý bazén je od 29. 8.–18. 9. 2011 uza-
vřen – opravy a vypouštění bazénu 

Plán akcí T. J. Frenštát p. R. o.s. – červenec, srpen 2011

Běh na lyžích
So 6. 8. v 10.00 h. u restaurace Rekovi-
ce: Rekovická trojka – 4. závod Frenštát-
ského běžeckého poháru

Skoky na lyžích
So 23. 7. v 10.00 h. v areálu skokanských 
můstků: Republikové kontrolní závody 
mužů, žen, dorostu a juniorů – K 95 m

Turistika pro seniory
St 13. 7. v 6.20 h. z nádr. ČD: Vlakem do 
Jistebníku, pěšky Košatka, Starý Dvůr, 
Paskov – 15 km

St 20. 7. v 5.47 h. z nádr. ČD: Vlakem Cho-
těbuz, pěšky Český Těšín – 10 km
St 3. 8. v 6.47 h. z nádr. ČD: Vlakem Frý-
dek-Místek
Sk. A: Olešná, zpět F-M. – 15 km
Sk. B: MHD na Olešnou, pak jako A – 10 km
St 17. 8. v  6.20 h. z  nádr. ČD: Vlakem 
Lidečko, pěšky Hradisko, Huslenky 
– A 13 km, B 10 km
St 31. 8. v 6.20 h. z nádr. ČD: Vlakem do 
Hranic, pěšky Hranická propast, Teplice 
– 9 km

J. N.
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Frenštát pod Radhoštěm

Od pátku 1. do neděle 3. července ve 20.00 h.

ZKUS MĚ ROZESMÁT

Film USA s titulky

Plastický chirurg požádá svou věrnou asis-
tentku, aby předstírala, že je jeho co nevidět 
bývalou manželkou, aby mu tak pomohla 
zakrýt lež. Když se mu ale vymstí ještě několik 
dalších lží, vloží se do věci i její děti. • Přístup-
ný, 116 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

V úterý 5. července 2011 ve 20.00 h.

JSEM ČÍSLO ČTYŘI

Film USA s titulky

Thriller o muži, který je na útěku před nemi-
losrdnými nepřáteli. Neustálé změny identity 
a  stěhování z  města do města jsou příčinou 
toho, že je John neustále všude nováčkem, 
který nemá nikde žádné kořeny. • Přístupný, 
109 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pátku 8. do neděle 10. července ve 20.00 h.

PIRÁTI Z KARIBIKU: NA VLNÁCH 
PODIVNA

film USA v českém znění

8. 7. Tančírna ZUŠ, 19.00 h., náměstí 

Koncert Swing Time Bandu M. Svobody

9.–10. 
7. 

Frenštátská pouť, hřiště u hotelu 
Bartoš

sobota 9. 7. 15.00–2.00 h. / neděle 10. 7. od 
15.00 do 19.00 h. Soutěže, programy pro děti 
i  dospělé, pouťové atrakce, vystoupení zná-
mých osobností, karaoke. Na sobotu večer je 
připravena tradiční pouťová tancovačka.

15. 7. Jan Budař a  Roman Jedlička, 
19.00 h., náměstí

Jan Budař je český herec, režisér, hudebník 
a scénárista. Je znám především pro své role 
ve filmech Nuda v Brně, Vratné lahve, Horem 
pádem či Václav. Byl čtyřikrát oceněn Českým 
lvem. Tento osobitý tvůrce, který se pohybuje 
mezi různými žánry, obory a zábavami, se ve 
Frenštátě představí jako hudebník s kolegou 
ze své kapely Eliščin Band R. Jedličkou.

23. 7. Horečkyfest, od 14.00 h., amfi-
teátr na Horečkách

Výstava – studie revitalizace Horečky, kon-
certy kapel Galerie, Off Axis, Láďa Kokeš and 
His Hotentots Gang a  Taky Mjůzyk Band, 
skákací hrad, vození na koních, občerstvení, 
exhibice skoků na lyžích, v  provozu bude 
lanovka. Dobrovolné vstupné.

30. 7. Gulášové slavnosti, od 8.00 h., 
Chatová osada Liščí mlýn

Již 20. ročník tradiční soutěže o nejlepší kot-
líkový guláš. Čekají vás nejen voňavé guláše, 
speciality na grilu, chlazené pivo, míchané 
nápoje, barmanská show, ale i bohatý kultur-
ní program do nočních hodin. Pro děti je při-
praveno hřiště, skákací hrad, vození na koni 
a další atrakce. Zajištěna kyvadlová doprava 
zdarma. Vstup zdarma. Přihlášku do soutěže 
si můžete vyzvednout v  kanceláři DK nebo 
stáhnout z www.kulturafrenstat.cz

6. 8. Taky Mjůzyk Band, 19.00 h., nám.

Koncert bigbeatové ostravské kapely. 

12. 8. BlueRej, 19.00 h., náměstí

Koncert country kapely z Ostravy. 

19. 8. Teens Jazzband Velké Losiny 
a Láďa Kokeš and His Hotentots 
Gang, 19.00 h., náměstí

Koncert jazzové formace z  Velkých Losin 
a frenštátského dixielandu.

26. až 
27. 8.

Frenštátské slavnosti, náměstí

Mezinárodní folklorní festival. Podrobný 
program na samostatných letácích.

M ě stská     knihovna      
7. 7. Vernisáž výstavy k 80. výročí soch 

na Radhošti, 17.00 h., malý sál DK

Vernisáž podpoří pivem pivovar Radegast 
a  valašské lidové zazpívá skupina Albatros. 
Výstava potrvá do konce července.

1. 7. až 
31. 8.

Prodejní výstava ručně vyrábě-
ných mýdel Mystické mydlárny 
ve Vratimově, prostory knihovny

Od pátku 22. do neděle 24. července ve 20.00 h.

X-MEN: PRVNÍ TŘÍDA

film USA s titulky

Film se dějově se vrací ještě před film X-Men 
Origins: Wolverine, kdy mladý Charles Xavier 
a Erik Lensherr byli velmi blízcí přátelé a tepr-
ve odkrývali své jedinečné schopnosti. • Do 12 
let nevhodný, 131 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

V úterý 26. a ve středu 27. července v 18.00 h.

GNOMEO A JULIE

film USA, VB v českém znění

Komediálně-dobrodružný snímek o  trpaslí-
cích dává nejslavnějšímu příběhu lásky Willi-
ama Shakespeara další rozměr. Filmu se jako 
producent ujal Elton John, jehož písně jsou 
použité jako hudební doprovod. • Přístupný, 
84 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pátku 29. do neděle 31. července ve 20.00 h.

ZDROJOVÝ KÓD

film USA, Francie s titulky

Kapitán Colter Stevens se stal součástí nároč-
né mise, jejímž cílem je odhalení útočníka, 
který má na svědomí výbuch vlaku. Atentátník 
plánuje mnohem větší výbuch přímo v  srdci 
Chicaga a  jeho dopadením tak může Colter 
zachránit tisíce životů. • Pro mládež do 12 let 
nevhodný, 94 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

Od pondělí 1. do středy 3. srpna ve 20.00 h.

LIDICE

Český film

Film přibližuje osudy obyvatel Lidic skrze 
mezilidské vztahy, a  to zejména lásku, která 
stojí na začátku příběhu. Snímek plný emocí 
poukazuje na to, jak i maličkosti mohou změ-
nit chod dějin a způsobit tragédii. • Do 12 let 
nevhodný, 126 minut, vstupné 80 Kč.

Změna programu vyhrazena

Jack Sparrow (Johnny Depp) se setká se že-
nou ze své minulosti (Penelope Cruz), není si 
jistý, zda jde o lásku, nebo zda jej tato žena jen 
využívá, aby našla legendární Pramen mládí. 
• Přístupný, 137 minut, vstupné 80 Kč.

V úterý 12. a ve středu 13. července ve 20.00 h.

KAZATEL

Film USA s titulky

Příběh filmu se točí kolem Kazatele – legen-
dárního bojovníka z poslední války proti upí-
rům. Nyní žije v tajnosti mezi ostatními upíry 
utiskovanými lidmi v antiutopických městech 
obehnaných zdmi, ve kterých vládne Církev. • 
Přístupný, 83 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pátku 15. do neděle 17. července ve 20.00 h.

PAŘBA V BANGKOKU

Film USA s titulky

Po nezapomenutelné rozlučce v  Las Vegas 
nenechá Stu nic náhodě a  naplánuje zcela 
bezpečnou, poklidnou pozdní snídani. Jenže 
plány občas nevycházejí. • Do 12 let nevhod-
ný, 100 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

V úterý 19. a ve středu 20. července ve 20.00 h.

PAUL

Film USA s titulky

Graeme a Clive přijeli do Ameriky procestovat 
všechna místa proslulá údajným výskytem 
UFO a narazili na ufona Paula, který je poně-
kud zaskočí. Chová se jako zastydlý puberťák 
– tedy jako oni. • Do 12 let nevhodný, 104 
minut, vstupné 65 a 70 Kč.

Změna programu vyhrazena

V sobotu 6. a v neděli 7. srpna ve 20.00 h.

TRANSFORMERS 3

Americký film v českém znění

Třetí díl má podtitul „Temná strana Měsíce“. 
Právě tady před lety posádka první americké 
měsíční expedice Apollo 11 objevila mimo-
zemské vesmírné plavidlo a  moudře si to 
nechala pro sebe, respektive pro tajné služby. 
• Přístupný, 154 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

V úterý 9. a ve středu 10. srpna ve 20.00 h.

TVŮJ SNOUBENEC, MŮJ MILENEC

Film USA s titulky

Na oslavě svých narozenin se Rachel začíná 
trápit pocitem, že jí život zatím nevychází 
podle představ. Flirtování její nejlepší kama-
rádky a jejího okouzlujícího snoubence Dexe 
ještě podtrhne její pocit osamělosti – večer 
bude opět odcházet domů sama. • Do 12 let 
nevhodný, 113 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pondělí 15. do středy 17. srpna ve 20.00 h.

HARRY POTTER A RELIKVIE 
SMRTI – ČÁST 2. 

film VB, USA v českém znění 

Snímek je posledním dobrodružstvím ságy 
o Harry Potterovi. V tomto výpravném finále 
eskaluje bitva mezi dobrem a  zlem do ote-
vřené války čarodějného světa. Nikdy nebylo 
v sázce tolik jako teď. • Pro mládež do 12 let 
nevhodný, 99 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

V úterý 16. a ve středu 17. srpna v 18.00 h.

V PEŘINĚ

Český film

Na malebném náměstí stojí proti sobě dva 
domy. V  jednom se nachází čistírna peří, 
v druhém má kabinet vykladačka snů. Děde-
ček z čistírny nedávno objevil skrytý svět snů 
v  peřinách a  umí z  nich zlé sny odfiltrovat. 
Vykladačka snů je díky tomu bez práce. • Pří-
stupný, 103 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

V úterý 23. a ve středu 24. srpna ve 20.00 h.

PRINC A PRUĎAS

Americký film s titulky

Bláznivá fantasy komedie o  dvou princích, 
kteří se vydají zachránit princeznu ze spárů 
zlého čaroděje. Místo toho aby jim divák zuři-
vě držel pěsti, baví se absurdními situacemi, 
do kterých se snad ještě žádní filmoví rytíři 
nikdy nedostali. • Do 15 let nepřístupný, 102 
minut, vstupné 65 a 70 Kč.

V sobotu 27. a v neděli 28. srpna ve 20.00 h.

OBŘAD

Americký film s titulky

Film sleduje poněkud skeptického americké-
ho studenta kněžského semináře Michaela, 
který navštěvuje školu exorcizmu ve Vatiká-
nu. Michael se seznámí s neortodoxním kně-
zem otcem Lucasem, který mu ukáže i  tem-
nou stránku jeho víry. • Pro mládež do 12 let 
nevhodný, 112 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Městská knihovna Frenštát p. R.

Půjčovní doba
v období letních 
prázdnin
Oddělení pro děti i pro dospělé:

po, út, čt	 9.00–17.00 h.
st	 zavřeno
pá	 9.00–15.00 h.

tel. 556 835 670
e-mail: knihovna@mufrenstat.cz
www.knihovnafrenstat.cz
www.knihovnafrenstat.infomorava.cz



SPORT

Frenštátský zpravodaj – MK ČR E 15231 • Vydává: Město Frenštát p. R. • Ved. redakce, příjem inzerce: Eva Lhoťanová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@
mufrenstat.cz • Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba a jazykové korektury: Mgr. Kateřina Kučová, kucova@mymail.cz  
• Barevné fotografie: Jan Novotný a archivy organizací. Tisk: Lupress, s. r. o. • Redakční rada: Eva Lhoťanová, Alexandra Kratochvilová, Marian Žárský, Mgr. Petr 
Poštulka. • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit. • Uzávěrka čísla je 15. den v  měsíci.

Dalibor Norský jubilující
Starosta Tělocvičné jed-
noty Sokol Frenštát a mís-
tostarosta Sokolské župy 
Beskydské J. Čapka bra-
tr Dalibor Norský oslaví 
22. července 2011 své osm-
desáté narozeniny.

Sokolování se věnuje od své-
ho mládí. Nyní je už několik 
let starostou T. J. Sokol ve 

Frenštátě p.  R., kde spolu 
s  výborem Sokola aktivně 
pracuje a  hlavně spolupra-
cuje s  institucemi, které 
podporují činnost Sokola. 
Frenštátští sokolové bratru 
Norskému děkuji za vše, 
co pro sokolské hnutí udě-
lal, a  přejí mu ještě mnoho 
let aktivního života a pevné 
zdraví.	 Marie Žáčková

BYKE KAP 2011 volá!
Sportovní klub Valašského království pořádá 9. červen-
ce 2011 v  11.00 hodin ve Frenštátě p.  R. na Horečkách 
u  restaurace Rekovice otevřený závod horských kol pro 
širokou veřejnost. 
V místě cíle se navíc koná dětský závod. Je zajištěn dopro-
vodný program i občerstvení. Více informací na www.skvk.
cz. Všichni jste vítáni.	 Miroslav Prašivka

Přijímáme děti do závodního plavání
V červnu proběhly přebory 
žactva Moravskoslezského 
kraje. V  kategorii starších 
žáků nejlépe zaplaval Jure-
ček, který obsadil třikrát 
třetí místo. Fojtík a Haldo-
vá obsadili nejlépe 5. mís-
to. V  kategorii mladších 
žáků se nejlépe umístili 
Jančálková, Veselý, Lich-

novský a  Galko. Zajistili si 
tak postup na nejvyšší sou-
těž v  jejich kategorii Pohár 
ČR Morava jedenáctiletých, 
který proběhl 11.–12. červ-
na v  Karviné. Zde Jančál-
ková a Veselý opět dokázali 
zlepšit svá maxima a  umís-
tit se nejlépe, na 13. místě. 
Plaveckou sezonu zakončí 

nejmladší žáci na závodech 
v Kopřivnici, kde pravidelně 
dosahujeme medailových 
umístění.
Od září opět začínáme s pla-
veckými tréninky a  oddíl 
bude zase přijímat děti do 
závodního plavání
(více: v.krischke@kenet.cz).

-vk-

Konal se Noční přechod Lysá hora–Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť uspořádala ve 
dnech 18.–19. června 2011 již 25. ročník 
Nočního přechodu Lysá hora–Velký Javor-
ník. Délka trati byla 55 km a  převýšení 

2  290 m. Za standardního počasí se akce 
zúčastnilo 450 účastníků, z toho 350 mužů 
a  100 žen. Byli z  Čech, Moravy, Slezska, 
Slovenska a Polska.	 Dan Jalůvka

Naše volejbalové naděje bodovaly ve Vsetíně
Ve dnech 11. a 12. června 2011 se konal 
ve Vsetíně 16. ročník volejbalového tur-
naje juniorek a kadetek, kam byly pozvá-
ny i volejbalistky T. J. Frenštát p. R. 
Přijeli jsme se dvěma družstvy, mladších 
a  starších žaček. První den turnaje měly 
naše hráčky ze soupeřek respekt, ale dru-
hý den se již s plným nasazením pustily do 
boje o  každý míč a  byly jim vyrovnanými 
soupeřkami. Rozdíl dvou výkonnostních 
skupin nebyl znát. Družstvo mladších 
žaček se mezi devíti umístilo na krásném 
šestém místě a starší žačky dosáhly dokon-
ce pátého místa, když všechna svá nedělní 
utkání vyhrály. 

Turnaj byl velmi dobře organizován 
a  našim hráčkám přinesl spoustu nových 
zkušeností. Vždyť odehrání dvanácti zápa-
sů během dvou dnů je určitě velká škola. 
Jim i  trenérům patří poděkování za vzor-
nou reprezentaci.	 Bohuslav Morávek
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Mladí rybáři obhájili loňské vítězství
Mladí rybáři a  rybářky ČRS MO 
Frenštát p.  R. se ve dnech 3.–5. 
června 2011 už počtvrté zúčastnili 
územního kola Zlaté udice, konané 
v  Ostravě. Ve všestranném závodu 
obsadili první místo a  obhájili tak 
loňské vítězství!
Členy šestičlenného družstva byli 
Michal Zemánek, Jakub Chlebek, 
Lukáš Harabiš, Eliška Zemánková, 
Eliška Chlebková a Lenka Bartošová.

První disciplínou závodu bylo 
poznávání ryb, rostlin, živo-
čichů a  také test z  širokých 
rybářských znalostí. Ve druhé 
disciplíně, samotném závo-
du v  LRU plavané, se všichni 
umístili maximálně do čtvrtého 
místa. Poslední, třetí disciplí-
nu, rybolovnou techniku, jsme 
v  průběhu roku hodně procvi-
čovali. Na základě dosažených 

výsledků byli Lukáš Harabiš 
a  Jakub Chlebek vybráni do 
družstva našeho územního 
svazu, které postupuje do 
národního kola Zlaté udice.
Všichni zúčastnění si odnes-
li zážitky a  nové zkušenosti. 
Poděkování patří jak rodi-
čům, tak vedoucím kroužku 
ve Frenštátě p. R. a Mniší.
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